



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID

MIERCOLES

19 DE ABRIL DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

EPOCA IV - Año IX

NUMERO 204

LAS HAZAÑAS DE NUESTRO EJERCITO ASOMBRARON AL MUNDO

Triunfo formidable de una juventud nacida PARA PELEAR

Vuelve a hablar FRANCO en Sevilla

Sevilla, 18.—Esta mañana el Generalísimo, acompañado del general Queipo de Llano, del gobernador y del alcalde, visitó la escuela de párvulos de María Inmaculada de los jardines de Murillo, recorriendo todas las clases, en las que acarició y besó a los niños, que le ovacionaron constantemente. Después visitó el jardín infantil de la Trinidad, admirando las diversas instalaciones y haciendo elogios de estas obras, verdaderamente constructivas, que se han hecho en Sevilla durante la guerra.

Seguidamente el Caudillo se dirigió a Capitanía general, en donde el general Queipo de Llano le obsequió con un vino de honor, al que asistieron todos los generales, jefes y oficiales que han tomado parte en el desfile, así como las autoridades sevillanas.



Discurso de Queipo de Llano

Al llegar el Generalísimo, acompañado del general Queipo de Llano, fué saludado con una gran ovación. Al final el general Queipo pronunció un breve discurso, concebido en los siguientes términos:

"Mi general, he querido dar a este acto un aspecto familiar, de verdadero compañerismo, tal como lo hemos tenido en la guerra, felizmente terminada con la victoria. Pero esta familiaridad con que te traigo no excluye el respeto que debemos a la alta jerarquía que osientas. Precisamente nos encontramos aquí algunos de los generales que te elegimos como jefe superior, y el tiempo ha venido a decirnos que acertamos.

En la alegría con que festejamos el triunfo no debemos olvidar a los caídos, particularmente a aquel animador del Movimiento y excelente compañero que se llamó don Emilio Mola (voces de ¡Presente!), cuyo espíritu se ha puesto de manifiesto por todos los excelentes muchachos que han venido con entusiasmo a las filas del Ejército y de los cuales es difícil que la Historia de España se olvide. Son esos alféreces provisionales, (Ovación).

Tenemos fe en los destinos de nuestra Patria, y la sangre no será estéril, porque tú nos llevarás a la consecución de la España que soñamos, Una, Grande y Libre. ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo!

Los vítores fueron contestados con entusiasmo y con vivas al general Queipo de Llano, y todos los presentes gritaron con verdadero fervor: ¡Franco, Franco, Franco!

Al terminar de hablar el general Queipo de Llano sus emocionadas

palabras, se hizo un gran silencio al notarse que el Caudillo se disponía a hablar.

Palabras de Franco

El Generalísimo pronunció las siguientes palabras: «Mi general, señores generales, jefes y oficiales, ante todo mi agradecimiento a vuestra cordialidad. Soy lo que era y lo que fui: militar desde los 14 años, compañero entre mis compañeros, hermano de mis solda-

dos, español desde la cuna. Tuve vuestro mismo sentimiento ante la decadencia y ante la injusticia del 98, que a muchos no nos alcanzó, pero que todos padecemos. Un día dije a los alumnos de la Academia Militar que tenía la suerte de haber nacido en este siglo, que tenía fe en la juventud española y que no se podía parar el reloj de la historia en las horas más favorables a otros pueblos. España había tenido también su hora de la victoria; por ello, pues, como vosotros y como ellos, fueron los que forjaron su imperio; cuando vi a estos soldados desfilar con los rostros curtidos y ennoblecidos por sus cicatrices, comprendí la injusticia del siglo pasado, que con esa carne, con esa juventud y con esas tropas hicieron una Patria decadente y pobre. Desde hace un siglo es esta la primera victoria plena, terminante, que se ha logrado cuando ha sido unidad, cuando el pueblo ha nutrido al Ejército, cuando éste no era una cosa separada del pueblo, cuando se integró con los universitarios, los campesinos, los arti-

fices, los obreros, y todos se hermanaron, empecé a estimar la juventud. En los campos africanos vi, en todos los soldados de manos callosas que daban su pecho en un bloque o se elevaban en un batraco henchidos de gloria por una España mejor, la esperanza de nuestra Patria.

Que el Ejército sea el crisol de la juventud y sigas amando a estos soldados todo corazón, guardando memoria de los mejores, de los caídos, de los que murieron en nuestras filas con gloria y de los que en el cautiverio alcanzaron el martirio. Recordad, como ha dicho el general Queipo de Llano, a Mola y a tantos jefes, oficiales y soldados como haya, que salvando todos los peligros auxiliaba a los de la Virgen de la Cabeza; a Morato y al capitán Cortés, y a todos los que formaron esa pléyade de soldados gloriosos que con sus hazañas asombraron al mundo y hoy espantan a Europa porque España es España, España, España, España (estalla una ovación imponente y apenas los asistentes le dejan terminar las últimas palabras, que el Caudillo pronunció con emoción).

Sevilla, 18.—El alcalde de Sevilla ha regalado a la esposa e hija del Generalísimo una mantilla clásica, una peineta y un mantón de manila, presentes que fueron muy agradecidos.—Faro.

SE VISITAS A SERRANO SUÑER

Sevilla, 18.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió en el día de hoy varias visitas.—Faro.

Inglaterra y Francia quieren influir sobre otros países enviando sus flotas al Mediterráneo

Londres, 18.—La Prensa de la mañana publica en lugar preferente noticias referentes a la concentración de las flotas francesa e inglesa en el Mediterráneo y hace alusión al inminente viaje a España de ciertas unidades de la escuadra alemana, con propósito, al parecer, de encauzar la impresión de que la concentración de aquellas flotas es respuesta a las maniobras de la del Reich.

«Daily Express» y «Daily Herald» están de acuerdo en afirmar que Inglaterra logrará la protección del Mediterráneo oriental y Francia la del occidental.

El corresponsal diplomático del «Daily Herald» afirma que además de las medidas navales de precaución se están tomando otras secretas por tierra y aire.

El «Times» dice que los medios competentes de Londres no toman demasiado en consideración los rumores que hablan de concentraciones de tropas enemigas cerca de Gibraltar en la visita a España de la flota alemana.

Existe el convencimiento de que estos rumores, según Londres, es influir sobre la moral de otros países.—DNB.

Prestan juramento los nuevos ministros belgas

Bruselas, 18.—Los ministros del nuevo Gabinete belga han prestado hoy juramento.

Se sabe que M. Pierlot pedirá a las Cámaras poderes especiales.—(CSA).

La motonave alemana "Robert Lay" realiza su primer viaje

Hamburgo, 18.—La nueva motonave de la flota de "La Fuerza por la Alegría", "Robert Lay", ha salido hoy para el extranjero en su primer viaje. A bordo en encuentran 1.700 obreros alemanes.

El viaje se hará vía Madeira-Tenerife-Lisboa-Bilbao.

Una hora después de la partida del "Robert Lay", el "Wilhelm Gusloff", con 1.400 obreros berlineses a bordo, ha salido para un cruceo por el mar del Norte.—D. N. B.

Sevilla, 18.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió en el día de hoy varias visitas.—Faro.

DEL DIA

RAZONES DE REVOLUCION

Las juventudes que han orientado sus luchas en pos de una revolución armada y heroica, no pueden olvidar que en España ha habido quienes con traición raptarían han rehuido toda disciplina nacional y han vivido al margen de toda idea de servicio a la economía española; es de ahí de donde se originó la revolución y el bienestar general de todo el pueblo. No debe olvidarse que han existido quienes se sustrajeron a todo preocupación nacional, tratando de vigorizar una propia realidad económica antes que servir a la economía del país.

Peró en la España vigorosa, energética y libre, que se ha dispuesto en serio la realización de sus propósitos, hay urgencias que sólo pueden ser logradas y obtenidas por medio de la revolución nacional.

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos, dice el punto 12 del programa del Estado, Nacional-sindicalista.

La juventud española tiene razón y poder suficiente para revolverse contra las anomalías que puedan asentarse sobre la economía o el pueblo españoles.

Un Estado burgués y liberal,

efectivamente ineficaz y absurdo, podría desentenderse de luchas y realidades de las que no puede ser espectador un Poder emanado de una revolución realizada en pos de la liberación y grandeza histórica de un pueblo. Por eso los Estados y regímenes surgidos revolucionariamente, sin vacilación alguna han enlazado el problema de la revolución con la adopción franca y audaz de un papel rector y preponderante en las tareas económicas, porque lo contrario sería vivir constituyendo una posibilidad fallida, vivir en un estado de incapacidad para subordinar a su ritmo el desenvolvimiento económico del pueblo.

Librar a la economía del yugo extranjero, ordenarla con vistas al interés nacional y desarticular los sistemas capitalistas y financieros que no funcionan en beneficio del pueblo, son medidas que nuestra juventud acoge con fruición.

España, que después de una gran guerra se rehará, es notorio que posee energías espirituales y materiales para ascender en su poderío económico exterior y al mismo tiempo para vencer las dificultades y resistencias que en el interior pudiesen ofrecer los que de la libertad, grandeza y prosperidad tuvieren un criterio egoísta y miserable. Con sólo reducir a la situación de vencidos a los guaidos por una voracidad antinacional e imponerles la obligación de permanecer unidos a la economía nacional, el camino quedará libre.

Con hacerles comprender una de las RAZONES INIMITAS de nuestra guerra y nuestra revolución, nos libramos de una plaga de testarudo e insufrible.

PREMIOS "JOSE ANTONIO" y "ONESIMO REDONDO" EN OVIEDO

La Diputación de Oviedo, que preside el camarada Chacón, crea los premios José Antonio Primo de Rivera y «Onésimo Redondo» para que anualmente se distribuya entre dos asistidos que asistan a los talleres de la Residencia Provincial que mejor obra presenten. He aquí la notitia escueta de una iniciativa digna de toda alabanza.

El crear premios para los asistidos, estimulando así sus aficiones y haciéndoles comprender que la Nueva España no olvida el talento, sino que, por el contrario, lo premia, es ya en sí una obra meritoria. Pero si a esto añadimos el que se crean premios bajo las denominaciones de José Antonio Primo de Rivera y Onésimo Redondo, la obra es completa. Y decimos esto porque el darle los nombres del fundador de la Falange y del Caudillo de Castilla, gloriosos caídos en nuestra Cruzada, es poner a los

jóvenes obreros el ejemplo, digno de imitar, de los que fueron primeros en el trabajo y en el sacrificio.

La Diputación ovetense no olvida a la Falange y recuerda a Castilla. Esto es lo que, unido al estímulo que proporciona a los asistidos de la Residencia Provincial, nos hace pensar su acuerdo.

Las figuras señeras de José Antonio, Profeta de la España que amanece, y de Onésimo, fruto de esta tierra brava e imperial de Castilla, han de estar siempre presentes en la mente de esos asistidos, como deben estar en la de todos los españoles, para seguir el camino que nos trazaron de milicia y de sacrificio.

Oviedo demuestra así en la paz su patriotismo, como antes lo demostrara en la guerra con la gesta heroica de su defensa contra los sicarios de Marx.

Se inaugura en Burgos el primer Consejo provincial de la Sección Femenina

Burgos, 18.—Esta mañana se ha inaugurado el primer Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Burgos. Todas las delegadas locales asistieron a las once de la mañana a la Catedral, en la cual se celebró una solemne misa de requiem a toda orquesta, en la que ofició el canónigo don José Pérez Muñoz.

El acto fué presidido por el jefe provincial del Movimiento, jefe de la Sección Femenina y otras jerarquías de la Falange. Se entonó un responso por los caídos.

Ante la cruz de los caídos que se levanta en la escalinata del sarmiento se reunieron después todas las delegadas, leyéndose la oración por los muertos de la Falange. Terminado este piadoso recuerdo, las jerarquías y delegadas se trasladaron al salón de actos del ilustre Colegio Notarial, donde se verificó la sesión inaugural, que dió comienzo con la lectura por el jefe provincial del discurso pronunciado por Pilar Primo de Rivera en el tercer Consejo nacional de la Sección Femenina celebrado en Zamora.

Después el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, Florentino Martínez Mata, pronunció una elocuente conferencia sobre el nacional-sindicalismo.

Esta tarde se ha verificado una visita a la Catedral, concluyendo la jornada con dos interesantes lecciones, dadas por la regidora nacional de Cultura, sobre cultura y formación de jerarquías, y por el presbítero don Emilio Zarauz sobre religión.

Después las sesiones reinó el más elevado espíritu, y las delegadas locales al concluir las sesiones entonaron el himno de la Falange.—Faro.

Se pide que los refugiados españoles en Francia sean enrolados en el ejército francés

Paris, 18.—En carta dirigida al presidente del Consejo por un diputado, éste solicita que todos los refugiados españoles, jóvenes y válidos, ante la actual situación sean enrolados inmediatamente en el Ejército francés y que los otros refugiados sean obligados a efectuar trabajos de interés nacional.—Stéfani.

La radio bolchevique radió el mensaje de ROOSEVELT antes de conocerlo los PAISES TOTALITARIOS

Esto demuestra que la maniobra del presidente yanqui obedecía a fines de propaganda

Berlin, 18.—El periódico «Bolksamer Arbeiter» hace constar, respecto al telegrama de Roosevelt, lo siguiente:

Primero. La nota a Hitler y Mussolini, que éstos recibieron a última hora del día 15, se encontraba ya en poder del Quai d'Orsay a las 13 del mismo día.

La radio bolchevique la difundió en las primeras horas de la tarde. A la hora en que se recibía en Roma y Berlin el mensaje presidencial ya había comenzado la propaganda de la Prensa democrática mundial.

Estos hechos demuestran que la maniobra del presidente yanqui no obedecía a fines de diplomacia práctica, sino de propaganda.

Segundo. El primer jefe de Estado que contestó al mensaje fué Kálinin, presidente de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, débil muñeco en manos de Stalin, que expresó a Roosevelt su profunda simpatía y cordial felicitación.

Esto hace suponer que el golpe teatral de Washington fué prepara-

do, no sólo de acuerdo con París y Londres, sino también con Moscú.

Tercero. Mientras que el telegrama de Roosevelt y los discursos de Chamberlain y Daladier parecen aparentar que será posible satisfacer las reivindicaciones de las potencias por medio de negociaciones, la Prensa de estos países no disimula que sólo se trata de una nueva tentativa para someter a servidumbre a las potencias del eje.—D. N. B.

LA PRENSA DEMOCRATICA QUIERE ORIENTAR EL MENSAJE DE ROOSEVELT EN OTRO SENTIDO

Londres, 18.—Los medios políticos, molestos por la negativa de Alemania e Italia al golpe de propaganda de Roosevelt, tratan de quitar importancia al mensaje en el terreno económico y de presentar como una oferta de proceder a una mejor distribución de las riquezas naturales del mundo.

Ante la tentativa de los Estados

Unidos y de ciertas presiones de Washington sobre Londres, los círculos de esta capital se preguntan si el presidente Roosevelt es verdaderamente el llamado a lograr un apaciguamiento.

Al mismo tiempo se espera poder hacer presión sobre Alemania para tratar de lograr se acceda a firmar un acuerdo de soluciones.—D. N. B.

SE OREE QUE MUSSOLINI NO CONTESTARA A ROOSEVELT POR VIA DIPLOMATICA

Roma, 18.—No se tiene ningún informe concreto referente a la contestación que ha de dar el señor Mussolini al mensaje del presidente Roosevelt.

En los medios bien informados se cree incluso que el Duce no contestara por vía diplomática, sino que espera para ello la ocasión de hacerlo en algún discurso. La contestación naturalmente depende en primer lugar de las consultas que tenga el Gobierno de Roma con el de Berlin.—(CSA).



Para prevenir los efectos de los bombardeos aéreos, los parisienses han sido provistos de una careta anti-gás y de un saco de arena para combatir posibles incendios. En las calles se realizan obras para construir refugios subterráneos, como se aprecia en esta fotografía del Petit Luxembourg parisiense

La justicia social te obliga a dar tu donativo para AUXILIO SOCIAL

AYER

Aunque el cielo estuvo despejado, un viento frío desagradable y molesto reinó durante el día de ayer, que no estuvo tan bien de tiempo como los anteriores.

En nuestra ciudad no ocurrió nada extraordinario que merezca mención. Alguna riña y otros sucesos, todos ellos de poca importancia.

Al anochecer, el viento se hizo algo frío y de nuevo volvieron a salir los abrigos. Animación en las calles, a pesar de todo, y concurrencia en los espectáculos.

Damos fin al día esperando que el de mañana sea algo mejor.

CARTELERIA

CALDERON.—Cine. Hoy, a las 4.30, 7.30 y 10.30. «Centinela, alerta!»

LOPE DE VEGA.—Compañía lírica de Moreno Torroba. Hoy, a las 7 y a las 10.30. «La chulapona».

ZORRILLA.—Hoy, tarde, continúa de 3.30 a 7, a las 7.30 y 10.30. «Los amores de Susana», estreno.

COCA.—Hoy, a las 4.30, 7.30 y 10.30. Noticiero Fox y «Peer Gynt» (El emperador de Africa).

ROXY.—Hoy, de 4 a 7, 7.30 y 10.30. Noticiero Español num. 15 y «El rapto», estreno.

PRADERA.—Hoy, a las 5, 7.30 y 10.30. «20 señoritas».

HISPANIA.—Hoy, a las 5.30 y 7.30. «Sangre de circo» y «La ciudad de cartón».

LAFUENTE.—Hoy, a las 5, 7.30 y 10.30. «Mamá».

SERVICIO FARMACEUTICO NOCTURNO

En la semana presente estarán abiertas al público durante la noche las farmacias siguientes:

Don Eustaquio Ortiz, Angustias, núm. 36.

Don Cándido Enciso, Duque de la Victoria, 26.

Doña Rosario Alvarez, Cánovas del Castillo, 35.

Don Daniel Pinedo, Plaza de San Juan.

Movimiento demográfico

DISTRITO núm. 1

Nacimientos: José San José Aguado, Relatores, 22; Alfredo Puertas Pérez, Residencia Provincial; Julieta Ramiro Santamaría, Alamillos, 18.

Defunciones: Pedro Vicente Tejo, dos meses, Residencia Provincial; Virgilia Verdugo Velasco, dos meses, Residencia Provincial; María Casado Martínez, dos meses, Residencia Provincial; Pablo Blázquez Palero, tres meses, Residencia Provincial; José Luis García Hernández, quince días, Residencia Provincial; Luis Gómez Piñero, 23 años, Renedo, 3.

DISTRITO núm. 2

Nacimientos: Jesús Samaniego, Plaza de Zorrilla, 106.

Defunciones: Maximiliana González, 69 años, San Ignacio, 11; Joaquín Abadía, 82, Estación, 29; Isidro Santos, 42, E. San Isidro, 6.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

EXAMENES

para agentes auxiliares interinos de Investigación y Vigilancia

Segunda convocatoria. En el día de la fecha ha sido declarado útil por el Tribunal médico el opositor 549.

Han aprobado el primer ejercicio los siguientes opositores: Don Antonio Alonso Villamedian, 113.

Don José Balza Buceta, 3.216.

Real Academia de Medicina y Cirugía

SESION CIENTIFICA

Seguendo el curso de comunicaciones que la Real Academia de Medicina y Cirugía venía desarrollando en nuestra Universidad, mañana jueves, día 20, tendrá lugar la tercera sesión pública.

Se verificará en el salón de juntas de la Cámara Oficial de la Propiedad (Santiago, 29 y 31, planta baja), galantemente cedida a la Real Corporación, a las siete y media de la tarde, con sujeción al siguiente programa:

Comunicación del doctor Carerj académico correspondiente italiano acerca de «Un caso de flemón gaseoso de guerra complicado con hemorragia secundaria de la femoral y estudio bacteriológico del mismo».

Comunicación del doctor Bañuelos sobre tres casos de poliomielitis y poliencéfalitis agudas, presentando una enferma extraordinariamente interesante.

Ambas comunicaciones serán discutidas por los señores académicos.

La entrada es pública.

PERMANENTES Luis Valentin



Las Imeldas

TRIDUO EUCHARISTICO. En la iglesia de San Pablo se celebra un triduo solemne a Santa Imelda desde el viernes, día 21, al domingo, día 23.

A las siete y cuarto de la tarde, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón, reserva e himno a Santa Imelda. Predicará los tres días el director de las Imeldas de Madrid, P. Antonio G. Figar, O. P.

El domingo, fiesta principal, misa de comunión general con motetes, a las ocho y media. La fiesta de la tarde comienza este día a las siete. Saldrá la procesión por la plazuela. Al regreso se dará a besar la reliquia de Santa Imelda.

Los colegios darán facilidades a sus alumnos para que puedan asistir a los actos del triduo de su P. O.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, doña Bernabea Marigómez, don Mariano González, con su hijo Mariano, don José de Diego, para Miranda de Ebro, don Gerardo Peñafiel, para Gijón, don Ricardo Santamaría, don Rafael Díaz y don Luis Serrano; para Madrid, don Simbribo Bobo; para Santander, don Narciso Ruiz, don Eduardo Viladecans; para Barcelona, don Vicente Jiménez, don Domingo Viñas; para Murcia, don Mariano González; para Bilbao, doña Victoriana Gilbaja de Huertas; para Barcelona, don Francisco Montepinos; para León, don Angel Labajo; para Bilbao, la señorita Carmen Sanz Calvo.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se reciben en las oficinas de LIBERTAD

HORAS DE LA CIUDAD



Un aspecto del acto celebrado el domingo en el Hospital Militar de Valladolid (Foto Carbajal)

LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 19. San Vicente, mártir. Misa del domingo anterior, color blanco. Segunda oración "Concede", tercera "Ecclesias" o "pro Papa" y cuarta "pro gratiarum actione". Adoración Perpetua.—En la iglesia de la Cruz, y mañana en los Padres Franciscanos. En las iglesias de religiosas Escolava y Reparadoras, exposición de Su Divina Majestad de siete de la mañana a cinco de la tarde. SANTA IGLESIA METROPOLITANA. La misa conventual será próximamente a las nueve y media. PARROQUIAS. Santiago.—Misa cada media hora desde las siete a las doce. Por la tarde se hará la exposición a las seis y media, y a las ocho, santísimo rosario y bendición sacramental. San Esteban.—Misa desde las seis y media a las nueve y media; en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las siete y media, rosario y lectura espiritual. IGLESIAS DE RELIGIOSOS. PP. Dominicos.—Misa de siete a nueve, por la tarde los ejercicios de costumbre. PP. Jesuitas.—Misa de seis a nueve. Por la tarde, los ejercicios acostumbados a las siete y media. PP. Agustinos.—Misa de seis a nueve. Por la tarde, las procesiones ordinarias. PP. Franciscanos.—Misa a las seis, siete, ocho y nueve. Los días festivos a las nueve y media. A las siete, rosario y visita al Santísimo. RR. MADRES AGUSTINAS (Santi-Spiritus). Solemne novenario a Nuestra Señora del Buen Consejo. Todos los días del novenario, a las ocho de la mañana, se celebrará misa en el altar de la Virgen del Buen Consejo. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación mayor, rosario, novena y sermón, terminando con solemne reserva y el himno de Nuestra Señora del Buen Consejo, cantado por todos los asociados, y Salve popular. Predicará durante el novenario el R. P. Antonio García Gavero, religioso agustino de este Colegio. SAN FELIPE DE LA PENITENCIA. Hoy, día 19, ejercicio mensual de San José. Misa de comunión a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio y reserva. JUEVES 20. San Pablo, mártir. Misa del domingo anterior, color blanco. Segunda oración "Concede" y tercera "pro Papa".

Precios para la venta de frutas, verduras y hortalizas

Una nota de la Junta Provincial de Abastos

Precios que han de regir a partir del día de la fecha en esta capital para la venta de frutas, verduras y hortalizas.

Table with columns for FRUTAS, VERDURAS, and NOTAS, listing various items and their prices per kilo or unit.

GRAN SALCHICHERIA

Carnes frescas Coloniales. Especiería, 1 y 3. Teléfono, 27-39.

MANUEL SANCHEZ

Sucesor de Luciano Suárez VALLADOLID

SUS ENCARGOS DE CLICHES EN FOTOGRAFADO LIBERTAD

DIRECTO. LINEA. BICOLOR. RAPIDEZ.-ECONOMIA

LETRAS DE LUTO

El día 21 darán comienzo en el Santuario Nacional las misas gregorianas que la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales aplicará por el eterno descanso del alma de don José Vázquez-Ylla Sabater, secretario de la citada Delegación, que falleció el día 5 de los corrientes.

MORDEDURA

La niña María del Rosario Fernández Mato fué curada en la Casa de Socorro de heridas leves, que le produjo un gato al mordida.

MALOS TRATOS

María de los Angeles Isabel Gómez ha denunciado a la portera de la casa en que habita, calle de Colmenares, 7, que varias veces la maltrató de palabra y obra, produciéndole contusiones, de las que ha sido curada en la Casa de Socorro.

Vida de la Falange

CUPON PRO-CIEGOS

Lista de números premiados del "Cupon Pro-Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 18 de abril de 1939: Premio de veinte pesetas, número 585; premios de tres pesetas, números 85, 185, 285, 385, 485, 685, 785, 885 y 985.

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina de guardias municipales se ha depositado un paquete que contiene abrigos y otros objetos con una carta dirigida a Carmen Arracero, de Reinos.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales de Toribio del Rey y Nieves Carrera, de Juan Manuel Rodón y Julia Ferrández Ramos, a fin de enterarles de un asunto que les interesa.

CAMARA DE COMERCIO

Sesión ordinaria. Presidida por don Angel Chamorro y con asistencia de los señores Lozano, Silva, Zurbano, Gavilán, Allué, Pérez de la Fuente, Casado, García Casares y Hernández (don Arturo), celebró sesión ordinaria esta Corporación oficial.

Fallecimientos.—Después de la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior la presidencia dio cuenta del fallecimiento del vocal de la Cámara don Pedro Carreño Guerra, acordando constara en acta el sentimiento de la Corporación por tan irreparable pérdida.

También se acordó constara en acta el sentimiento de la entidad por el fallecimiento de un hermano del vocal de la Corporación don Veremundo Espino, así como del secretario de la Cámara de Comercio de Gerona, don Joaquín Franquesa.

Final de la guerra.—Con motivo del triunfo definitivo de las armas nacionales, la presidencia y secretario de la Cámara se han dirigido a S. E. el Generalísimo y a los señores vicepresidentes del Gobierno y ministros de Industria y Comercio y de la Gobernación felicitandoles y reiterando la inquebrantable adhesión de la Cámara al Caudillo y a su Gobierno. El pleno aprobó esta actuación y por aclamación acordó constara en acta la inmensa satisfacción de la entidad por el glorioso final de la guerra.

LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO

La Cámara quedó enterada de haber sido aprobada por la Jefatura Nacional de Comercio y Política Arancelaria la liquidación del presupuesto ordinario de la Corporación, correspondiente al ejercicio de 1938.

COMISION DE INCORPORACION MERCANTIL

Al constituirse esta Comisión, correspondiente a Madrid, quedó domiciliada en la Cámara de Comercio, habiéndose solicitado por el presidente de la misma la colaboración del secretario general de este organismo, que la presidencia se apresuró a conceder, aprobándose lo realizado por el señor presidente.

X CONGRESO DE LA CAMARA DE COMERCIO INTERNACIONAL

La Cámara de Comercio Internacional invita a la de Valladolid a concurrir al citado Congreso, que tendrá lugar en Copenhague durante los días 26 de junio al 1 de julio, acordándose agradecer la atención y procurar que esté representada la Cámara de nuestra ciudad en el expresado Congreso.

MEMORIA DE LOS TRABAJOS

La presidencia y secretario solicitan autorización del pleno para redactar y publicar la Memoria de los trabajos de la Corporación, correspondientes al año 1938 y que en cumplimiento de las disposiciones vigentes ha de ser elevada al Ministerio de Industria y Comercio. Se acuerda de conformidad con lo solicitado.

ESTUDIOS UNIVERSITARIOS

Después de un curso de impresiones y a propuesta de la presidencia, el pleno acordó realizar determinadas gestiones cerca de las autoridades para procurar que al reanudar el próximo curso no sean interrumpidos los estudios universitarios en nuestra capital.

FABRICA DE CALZADOS DE R. Navarro

Zapatillas de Dongoles BURGOS

Salchicheria y Ultramarinos VICTORIANO GONZALEZ

CASA ESPECIAL EN JAMONES María Guerrero, 1 — Teléfono, 1570. — VALLADOLID

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON.—CINE. Hoy (4.30, 7.30 y 10.30). Continúa el éxito extraordinario de la deliciosa superproducción española «CENTINELA, ALERTA!» Simpatísima creación de ANGELILLO en varias canciones, con Ana María Custodio y Luis de Heredia.

PRESENTACION DE PEDRO TEROL EN CALDERON. En la próxima semana actuará en nuestro primer coliseo la gran Compañía Lírica del Teatro Victoria de Barcelona, en la que figura el divo primer barítono PEDRO TEROL y la notable tiple cantante MARIA TERESA PLANAS.

TEATRO ZORRILLA. Hoy, en todas las funciones, ESTRENO de la grandiosísima comedia de la Nueva Universal, titulada LOS AMORES DE SUSANA, por Zasu Pitts. El jueves, reestreno de EL VALIENTE, por Juan Torera.

GRAN TEATRO CALDERON

CONTINUA EL EXITO DE LA GRAN PELICULA ESPAÑOLA «CENTINELA, ALERTA!!» LA MEJOR CREACION DE ANGELILLO

BELLAS CANCIONES — MUSICA DELICIOSA

Gran Teatro LOPE DE VEGA

EMPRESA SANVICENTE — Teléfono, número 2559

COMPANIA LIRICA DEL MAESTRO MORENO TORROBA

HOY, A LAS 7, VERMUT — A LAS 10,30 NOCHE

extraordinario éxito de la comedia lírica de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro MORENO TORROBA

LA CHULAPONA

CREACION INSUPERABLE DE ESTA COMPANIA

Cinema COCA

HOY A LAS 4,30, 7,30 Y 10,30

PEER-GYNT

(EL EMPERADOR DE AFRICA) Según el famoso drama mundial de Ibsen

Cinema ROXY

Hoy, extraordinario estreno Hispano-Italo-Alemán, Films

EL RAPTO

Noticiero Español número 15 Seguidamente, sublime estreno No Metro en español, FURIA

Teatro PRADERA

HOY REESTRENO DE LA DIVERTIDISIMA SUPERPRODUCCION

20 señoritas, 20

por la insuperable ANNY ONDRA

Si quiere pasar un rato agradable, vea esta película — SIMPATIA — BUEN HUMOR

Cinema HISPANIA

HOY A LAS 5,30 Y 7,30 Monumental programa doble

Sangre de circo y La ciudad de cartón

Por Wallace Beery y Jackie Cooper Por Catalina Bárcena

Cinema LAFUENTE

Hoy, la producción de gran éxito de Catalina Bárcena

MAMA

EN ESPAÑOL

Madrid y Falange

Por JAVIER M. DE BEDOYA

ENTRE las múltiples emociones que han estremecido estos días a los españoles, ha pasado quizá un tanto inadvertido el trascendente significado de la incorporación política de Madrid a la España Nacional. Más que por reparar una falta de atención, natural cuando el fin de la guerra ha puesto sobre el tapete mil temas de acuciantes interés, quisiera centrar la opinión en este punto neurálgico—de nuevo Madrid en el medio de España—, porque ha de tener consecuencias inmediatas.

Hay un primer hecho que merece señalarse con trazos destacados: el sentido de la ardua labor de Falange en la atormentadora clandestinidad del Madrid "rojo". Todo cuanto se diga del heroísmo, de la generosidad, de la entereza que suponía el actuar entre enemigos, chacales insaciables, sería siempre elogio pálido ante la magnitud sencilla de aquella realidad. Sin embargo, lo más revelador es la intención puesta por los jefes en esta impresionante actividad de Falange, llevada a cabo a pesar de toda la saña persecutoria del marxismo. Despropósito movían a la organización nacional-sindicalista: el primero, contribuir a facilitar por todos los medios la rendición de Madrid; el segundo, preparar con paciencia y magnífica visión del futuro la paz efectiva.

Se ha servido al primer propósito montando con eficacia una red inmensa de espionaje y sabotaje, creando extensos grupos de acción dispuestos a echarse a la calle, y además, fomentando detrás de la cortina todo aquello que supusiese una desarticulación del partido comunista.

La tarea para llevar a cabo el segundo de los propósitos ha requerido una mayor sensibilidad, una enorme claridad política y un escrupuloso cuidado en su procedimiento. Ha consistido en ir llamando a todas las puertas honestas, allí donde se suponía la presencia de un hombre limpio, incapaz de compartir la tónica marxista, para ofrecerle un puesto de peligro y sacrificio. De esta manera, incorporando uno tras otro a millares de hombres dignos en la disciplina de Falange, se ha ido preparando en Ma-

dríd a la España Nacional una base humana sobre la que asentarse confiada desde el primer momento. Porque a la vez, para lograr una paz efectiva, era preciso, no solamente que los que venían a consumar la liberación encontrasen aquí un terreno apropiado, sino que los que esperaban lo hiciesen con alegría y tranquilidad de conciencia, con esperanzas abiertas y la cabeza erguida. El haber conseguido esto da a Falange calidades inigualables; ique no en vano puede hacerse labor tan delicada y tan política!

A pesar de su público y notorio conocimiento, es muy conveniente recoger, a los efectos dialécticos de este breve artículo, el hecho de que Madrid ha sido ganado para la España nueva por las fuerzas que en su interior ha tenido a punto Falange. Esto supone políticamente dos cosas: la una, la densidad de la potencia nacional-sindicalista de Madrid; la otra, el aspecto totalitario de la misma, ya que tuvo desde el primer instante un hombre para cada puesto, encontrándonos, al llegar, con todos los servicios cubiertos por falangistas y funcionando con estricto rigor.

Por último, es necesario considerar que en España el Estado nunca alcanzó una firmeza nacional indiscutida, por falta de largas raíces y por cómoda ignorancia de las angustias populares. De ahí que el Estado se acostumbró en demasía a descansar sobre los soportes físicos, es decir, a apoyarse en la ciudad que acogía a sus grandes órganos centrales. Así, durante décadas enteras ha sido Madrid—con la gama diversa de sus prupos de opinión, instituciones, entidades culturales, etc.—lugar que regia tanto como el propio Estado que en él se albergaba. De este modo ha ido ganando Madrid grados en cuanto a sensibilidad política se refiere, y hoy, cuando el Estado vuelve por sus fueros absolutos, tiene, por lo menos, una extraordinaria predisposición como caja de resonancia política. No es posible, por tanto, desconocer la importancia que en estos momentos tiene la realidad impresionante de un Madrid plenamente falangista.

(De "Arriba").

BARCOS INGLESES



La flota británica en Gibraltar

Política internacional

HITLER, procedente de Austria, REGRESA A BERLIN También llegó a esta capital EL SENOR GAFENKO

Representantes de Hungría y Budapest en ROMA

Berlin, 18.—El Führer Canciller ha regresado de Austria hoy, a las 15 horas, momento en que llegó a Berlín, dirigiéndose inmediatamente a la Cancillería del Reich.—(CSA).

GAFENKO, EN BERLIN
Berlín, 18.—A las 16,40 llegó a Berlín el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafenko, que fué recibido por su colega alemán, Von Ribbentrop; por el conde Von Veisaecker y por el embajador de Rumania en Berlín, señor Krutzesko.—(CSA).

SE AUMENTA EL NUMERO DE DIPUTADOS DEL REICHSTAG ALEMÁN
Berlín, 18.—El «Beletín Oficial» publica una ley que aumenta el número de diputados del Reichstag en uno por cada 60.000 alemanes que residen en el protectorado el día 16 de marzo de 1939 de más de 21 años de edad.

El Führer Canciller designará el número de diputados que deben formar parte del Reichstag. Otro decreto determina que el número de diputados del mismo aumentará en dos, que representarán a los alemanes de más de 21 años que habitan en el país de Memel.—(CSA).

UNA COMUNICACION DE BERLIN A EGIPTO
Berlín, 18.—El Gobierno del Reich ha comunicado al Gobierno

egipcio que cumplirá los contratos que quedaban pendientes entre El Cairo y el exGobierno de Praga.—(CSA).

VON RIBBENTROP RECIBE A GAFENKO
Berlín, 18.—Hoy por la tarde, a las cinco, el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, señor von Ribbentrop, ha recibido al ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafenko.

La entrevista ha sido larga, y se desarrolló en tono amistoso. No se tienen detalles acerca de lo tratado por la reserva que han observado ambos diplomáticos. Se espera que se publique un comunicado oficial en cuanto las negociaciones hayan dado fin.—(CSA).

VON PAPPEN, EMBAJADOR EN ANKARA
Berlín, 18.—El ex ministro von Pappen ha sido nombrado por el Führer embajador del Reich en Ankara cerca del Gobierno turco.—(CSA).

REPRESENTANTES DE HUNGRIA Y BUDAPEST EN ROMA
Roma, 18.—Han llegado a Roma los condes de Telegky y Csaky, jefe del Gobierno húngaro y ministro de Negocios Extranjeros de Budapest. Fueron recibidos por el señor Mussolini, el conde Ciano, Starace, por el ministro de Comunicaciones y subsecretarios de diferentes departamentos. Fuera de la estación destacamentos de tropas con bandera y música rindieron honores, mien-

tras la multitud aclamaba a los visitantes.

Inmediatamente fueron conducidos a Villa Madama, donde el conde Telegky y conde Csaky permanecerán durante su estancia en Roma.

Ya por la mañana los ministros húngaros estuvieron en el Quirinal, visitaron el Panteón, la tumba del Soldado Desconocido y fueron recibidos en audiencia por el Rey, con quien almorzaron.

Esta tarde se ha celebrado la primera entrevista entre el conde Telegky y Mussolini.—(CSA).

POSIBLES NEGOCIACIONES ENTRE VARSOVIA Y BERLIN
Berlín, 18.—Aunque se hayan desmentido oficialmente, se habla en los medios bien informados de posibles negociaciones emprendidas por los Gobiernos de Varsovia y Berlín acerca de la retrocesión al Reich del territorio de Dantzig.—(CSA).

FUNCIONARIOS ESPAÑOLES EN RABAT
Rabat, 18.—Ha llegado a Rabat una misión constituida por altos funcionarios de la zona española, con el fin de ponerse en contacto con los funcionarios del protectorado francés. Las conversaciones han empezado esta mañana.—(CSA).

PROVISIONES DE PAN PARA UNA SEMANA
Praga, 18.—Las autoridades alemanas han recomendado a la población haga provisiones de pan para una semana, a consecuencia del próximo paso por la capital de importantes contingentes del ejército, cuyo abastecimiento se atenderá durante su breve estancia.—(CSA).

LAS CONVERSACIONES ROMANO-HUNGARAS
Roma, 18.—Las conversaciones romano-húngaras han empezado esta tarde, tomando parte en ellas, por Roma, el Duce y el conde Ciano, y por Budapest, el conde Telegky y el conde Osaky.—(CSA).

LONDRES no tomó ningún compromiso específico con Holanda, Suiza y Dinamarca CONTRA UNA POSIBLE AGRESION

Así lo afirma Neville Chamberlain

LA HUELGA INGLESA CREA DIFICULTADES AL REARME BRITANICO

Londres, 18.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Neville Chamberlain, contestando a diferentes preguntas que le fueron hechas por algunos diputados de la oposición, declaró, entre otras cosas, lo siguiente: "El Gobierno británico no ha tomado ningún compromiso específico con los Gobiernos de Holanda, Suiza y Dinamarca contra una posible agresión, pero ello no quiere decir que el Gobierno se desinterece de la suerte que puede sufrir el Reino Unido de Gran Bretaña."

Seguidamente habló dando precisiones acerca de las medidas tomadas por el Gobierno para acelerar la producción, a fin de aumentar el potencial de guerra de Gran Bretaña.

Mr. Neville Chamberlain aseguró que en breve haría declaraciones acerca de la creación del Ministerio de Suministros de guerra.

—El Gobierno—añadió el "premier"—ha proseguido estrechas consultas con todos los países interesados en su política y especialmente con el de la U. R. S. S. Por ahora no puedo añadir nada a la declaración ministerial hecha en nombre del Gobierno el día 13 de abril.

Mr. Neville Chamberlain terminó sus manifestaciones diciendo cuán satisfactoriamente había sido recibida en el país y por el Gobierno la noticia del mensaje dirigido por Mr. Roosevelt a Hitler y Mussolini.—(CSA).

UNA HUELGA INGLESA CREA DIFICULTADES AL REARME BRITANICO

Londres, 18.—La huelga de obreros en una fábrica de Woolwich, que se dedica especialmente a la fabricación de cables conductores para la Armada inglesa y que juega un importante papel en el plan de ejecución del rearme que está en vías de realización, ha originado serias dificultades al Almirantazgo.

Como los obreros se niegan a embarcar el cobre que sale de los talleres, las autoridades navales han enviado destacamentos de marinería, que se encargarán del reparto de mercancías.—(D. N. B.).

LAS NEGOCIACIONES TURCO-BRITANICAS

Londres, 18.—En Londres, se sigue con gran atención los progresos que realizan las negociaciones diplomáticas emprendidas por el "premier". Las conversaciones turco-británicas siguen su curso activamente y se espera llegue a concertarse en breve un acuerdo entre los dos países por el cual se adhiera Ankara a participar con las potencias deseosas de oponerse a toda nueva agresión.—(CSA).

La situación militar en Gibraltar

Londres, 18.—El primer británico, Mr. Neville Chamberlain, ha conferenciado con algunos de sus ministros y más especialmente con el de la Guerra, señor Hoare Belisha, que le dio cuenta de la situación militar actual en la zona de Gibraltar. También se entrevistó con el jefe del Foreign Office, lord Halifax, que le informó de las relaciones manda-

das a dicho departamento por las Legaciones y Embajadas británicas del extranjero acerca de los primeros resultados producidos en los centros oficiales europeos por el mensaje de Mr. Roosevelt.—(CSA).

LA PRENSA LONDINENSE SE OCUPA DE LA CONVOCATORIA DEL REICHSTAG

Londres, 18.—La convocatoria del Reichstag para el 28 de abril constituye el tema principal de los comentarios de la Prensa londinense de la mañana, que se extiende en consideraciones sobre las cuestiones que, el Führer planteará ante el Parlamento y hace, ateniéndose a los comentarios de los periódicos alemanes, toda clase de conjeturas.

También se ocupa de la aguda reacción de la Prensa italiana.—(D. N. B.).

LONDRES Y SOFIA

Londres, 18.—El ministro de Bulgaria en Londres ha salido esta noche para Sofía, a fin de dar cuenta a su Gobierno de los puntos de vista del Gobierno de Londres acerca de la participación en la política británica de las potencias de Europa oriental en previsión de una posible colaboración del Gobierno de Sofía.—(CSA).

VISITAS A LORD HALIFAX

Londres, 18.—El embajador de Portugal en Londres y el de los Estados Unidos en dicha capital se entrevistaron, separada y largamente, con el jefe del Foreign Office, lord Halifax.—(CSA).

GAFENKO ESTARA EN LONDRES HASTA EL DIA 25

Londres, 18.—El sábado se esperaba en Londres el ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, señor Gafenko, que permanecerá en la capital londinense hasta el día 25, fecha en que saldrá para París. Se sabe que el ministro rumano sometió a la firma del jefe del Estado una serie de decretos que interesaban a varios departamentos, entre los cuales unos que se referían al régimen del material de guerra en todas las armas, la distribución de caretas contra gases y la utilización de la mano de obra para la movilización.

CAMUFLAGE INGLES



Un oficial británico hábilmente camuflado bajo pintoresca enramada

mano se entrevistará con el primer ministro británico, Mr. Neville Chamberlain, y con lord Halifax, jefe del Foreign Office, acerca de las consecuencias y últimos detalles de la garantía inglesa concedida a Rumania, y asimismo tratarán de las normas que hayan de seguir los Gobiernos de Londres y Bucarest en Europa Oriental.

La labor del ministro rumano en Londres consistirá, sobre todo, en hacer compatible el acuerdo rumano-británico con los acuerdos concertados con el Reich, ante los cuales el Gobierno de Bucarest ha de obrar con habilidad para salvaguardar su libertad de movimiento.

Se señala a este respecto la importancia que en tales circunstancias adquiere la visita a Bucarest de la Misión británica económica que llegará a Bucarest el lunes próximo.—(CSA).

Consejo de ministros en Francia

Se insiste sobre los deberes de vigilancia.—Decretos acerca del régimen del material de guerra

París, 18.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de ministros presidido por M. Albert Lebrin, jefe del Estado, en el Elysée.

En este Consejo han sido examinados los nuevos aspectos de la situación internacional resultantes del mensaje de Mr. Roosevelt. También han sido aprobadas medidas de orden interno.—(CSA).

París, 18.—En el Consejo de ministros de esta mañana el presidente del mismo, M. Daladier, ha expuesto ante sus colegas el estado actual de la situación general e insistió sobre los deberes de vigilancia impuestos por las circunstancias. Además sometió a la firma del jefe del Estado una serie de decretos que interesaban a varios departamentos, entre los cuales unos que se referían al régimen del material de guerra en todas las armas, la distribución de caretas contra gases y la utilización de la mano de obra para la movilización.

VISITAS A DALADIER

París, 18.—Esta tarde el presidente del Consejo, M. Edouard Daladier, ha recibido las visitas de los ministros de Obras Públicas, Hacienda y Trabajo, señores Anatole de Monzie, Paul Reynald y Charles Pomaret, respectivamente, quienes le dieron cuenta de la actividad de sus departamentos en cuanto a la aplicación de los decretos que han sido promulgados recientemente por el Gobierno.—(CSA).

París, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet, ha recibido hoy por la tarde al

embajador de la U. R. S. S. en París, señor Souritz.—(CSA).

DOS NUEVAS UNIDADES DE GUERRA VA A BOTAR FRANCOIA

París, 18.—El Ministerio de la Marina de Guerra ha notificado que en breve se botarían dos nuevas unidades de guerra. Entre éstas se sabe que hay dos aviosos, de los cuales uno será lanzado al mar el día 19 de abril y otro el 2 de mayo.—(CSA).

NORMAS SOBRE LA EVACUACION DE PARIS EN CASO DE GUERRA

París, 18.—Los servicios de la Prefectura del Sena se ocupan

La autarquía italiana en los transportes marítimos

Roma.—La participación de la Bandera italiana en el tráfico de los puertos peninsulares es cada vez mayor, el constante incremento del número de naves y de la cantidad de mercaderías transportadas es tanto más significativo en razón de que se verifica a la par del aumento absoluto del tráfico.

Desde 1934 a 1938, mientras el número de naves aumentó levemente, el tonelaje de las mercaderías aumentó en más del 10 por 100, y la participación de la Bandera Nacional pasó del 94 por 100 en cuanto al número de naves y del 62 por 100 al 81 por 100 en cuanto al tonelaje de las mercaderías transportadas.

Estos datos demuestran claramente que la marina mercante italiana marcha a la par de las iniciativas tendientes al fortalecimiento autárquico de la economía italiana.

en estos días del reparto de bandos en los que se da a la población del departamento toda clase de informes y recomendaciones referentes a la evacuación de la capital en caso de conflicto bélico. Se señalan además los puntos de la provincia en que los evacuados de París y su región podrán encontrar asilo.

Además se han construido en todos los barrios de la capital refugios contra bombardeos, que los habitantes de la capital pueden desde ahora visitar si lo desean.—(CSA).

LAS RELACIONES FRANCO-ESPAÑOLAS

París, 18.—La Prensa se ocupa con interés de las relaciones franco-españolas y de la situación en el Mediterráneo.

El periódico «L'Époque» hace resaltar que Francia se verá amenazada por tres frenteras en caso de guerra y lamenta que se haya tolerado sin protesta un viaje de prácticas de la escuadra alemana a las aguas españolas, sin tener en cuenta las precauciones de los medios navales franceses.—(D. N. B.).

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

París, 18.—En los medios diplomáticos se espera que de aquí a la llegada del ministro rumano, señor Gafenko, se reciban precisiones acerca de la actitud que haya de adoptar el Gobierno de Moscú en cuanto a las proposiciones de Londres.—(CSA).

Curiosidades del mundo

Colonia.—Las investigaciones genealógicas pueden suscitar sorpresas. Según comunica la agencia Central Europa, parece que los abuelos del gran industrial americano Henry Ford; el célebre rey del automóvil, fueron alemanes. En efecto, las investigaciones realizadas en los archivos del pueblo de Worsdorf, cerca de Idstein, han establecido que un tal Forth emigró hace doscientos años para América. Este Forth es un abuelo del actual millonario americano. Con el curso de los años el nombre se convirtió de Forth en Ford. Parece demostrado que, antes de la inmigración de Forth no existía en América nadie que llevara este nombre. Hace unos 20 años H. Ford encargó el consular americano en Berlín que hiciera las averiguaciones pertinentes en el pueblo de Worsdorf para establecer su propio origen.

HONORES INTERNACIONALES A UN QUIMICO ALEMÁN

Berlín.—La agencia Central Europa comunica que en mérito a sus admirables trabajos sobre la química terapéutica le ha sido concedido al profesor doctor G. Domagk, de Alberfeld, el premio Camerón de la Universidad de Edimburgo y el premio Klebelsberg, de la Universidad húngara de Szeged.

EL 150 ANIVERSARIO DE LA PUERTA DE BRANDEMBURGO DE BERLIN

Berlín.—La ciudad de Berlín ha festejado en estos días el 150 aniversario de la Puerta de Brandemburgo, construida en 1788 por el arquitecto Langhaus. El monumento—escribe la agencia Central Europa—, que se ha convertido en símbolo de la capital del Reich, tiene una historia accidentada y se debe hacer notar que la catedral que remata las columnas fue transportada a París por Napoleón y rescatada después de la guerra del 70.

Como es sabido, el profesor Domagk, ayudado por dos de sus colaboradores, los químicos doctor Fritz Mietzsch y doctor Joseph Klarer, logró, en los laboratorios de la «Bayer», preparar el «Prontosil», un óptimo remedio terapéutico contra las enfermedades infecciosas, difundido por todo el mundo.

EL 150 ANIVERSARIO DE LA PUERTA DE BRANDEMBURGO DE BERLIN

Berlín.—La ciudad de Berlín ha festejado en estos días el 150 aniversario de la Puerta de Brandemburgo, construida en 1788 por el arquitecto Langhaus. El monumento—escribe la agencia Central Europa—, que se ha convertido en símbolo de la capital del Reich, tiene una historia accidentada y se debe hacer notar que la catedral que remata las columnas fue transportada a París por Napoleón y rescatada después de la guerra del 70.

Aumenta la producción italiana de celulosa

Según las últimas estadísticas oficiales la producción italiana de celulosa en 1938 fué cinco veces superior a la de 1934. Es importante poner de relieve la rapidez y la regularidad del movimiento ascensional que caracteriza esta producción: de 8.200 toneladas producidas en 1934 se pasó a 11.800 toneladas en 1935, a 23.600 en 1936, a más de 37.100 toneladas en 1937 y a más de 40.600 toneladas en 1938. En el primer mes de este año se produjeron 3.900 toneladas de celulosa.

Maniobras de las flotas inglesa y francesa

El Cairo, 18.—Las últimas informaciones de Prensa aseguran que pronto llegarán a aguas egipcias cerca de cincuenta barcos de guerra ingleses y franceses para realizar maniobras conjuntamente.—(D. N. B.).

El aumento del ahorro en Alemania

Berlín.—Junto a los Bancos hay en Alemania la vasta organización de las Cajas de Ahorro, que, con 14.500 sucursales en todo el Reich, abarca los capitales que corresponden a los sectores de la población menos acomodados. Las Cajas están obligadas a aceptar incluso cantidades de un marco solamente y a reutilizarlas. Esta extensa red no abarca sin embargo más que el antiguo territorio del Reich, mientras que en Austria existe el Ahorro Postal, que, por cierto, se ha implantado también hace unos meses en toda Alemania, de manera que ahora hay aquí dos organizaciones gigantescas para el

Son condenados los asesinos del consúl inglés de Mossul

Bagdad, 18.—Han sido condenados a muerte como principales participantes en el asesinato del consúl inglés en Mossul dos estudiantes de 16 y 17 años de edad.

No obstante, la pena ha sido conmutada por la de quince años de reclusión, en consideración a la corta edad de los condenados.—(D. N. B.).

pequeño ahorro. Por eso la curva de las imposiciones en las Cajas de Ahorro es un signo seguro para el descenso o la elevación del nivel de la vida.

En su informe anual da a conocer interesantes datos de la organización central de las Cajas de Ahorro. En 1938 llegaron a 1,8 millones en libretas nuevas, de forma que apenas si hay una familia en Alemania que no disponga de una libreta de ahorro. Con un incremento de casi 2.000 millones de marcos en las imposiciones se puso el año 1938 a la cabeza de todos los buenos años de ahorro registrados hasta ahora en el Reich. Las Cajas de Ahorro participan decisivamente en la financiación de las grandes obras del Estado en la misma proporción que las cooperativas.

Habla también en favor del aumento del nivel de vida la población alemana, el que, a pesar de la elevación de impuestos en algunos sitios, haya aumentado en las Cajas de Ahorro hasta hace poco el capital impuesto. Espérase en los círculos financieros alemanes que este proceso se mantenga.

Restaurant MIGUEL SAGREDO

AV. NIDA GENERAL FRANCO, 10

cine

MECHA ORTIZ

NOTICIARIO



UN NUEVO FILM DE KARL RITTER

Berlín.—El realizador de la "Ufa", Karl Ritter, que en estos últimos tiempos ha logrado un gran triunfo con su película "Pour le Mérite", ha iniciado por cuenta del mismo consorcio cinematográfico alemán la impresión de un film titulado "Cadetes". Los papeles principales de esta película—dice la Agencia Central-europa—han sido confiados a los actores Mathias Wieman y Carsta Löck. Como jefe de operadores actuará Günther Anders.

ZARAH LEANDER COMPLETAMENTE RESTABLECIDA

Berlín.—La actriz Zarah Leander, que había interrumpido sus actividades cinematográficas a consecuencia de una leve inflamación de ojos, se halla completamente restablecida y ha reanudado sus trabajos. Como es sabido—dice la Agencia Central-europa—Zarah Leander había sido contratada por la "Ufa" de Berlín para la impresión de la película sobre la vida del compositor ruso Tschaiowski, titulada "En una noche de baile embriagador".

UN "RECORD" EN LA CINEMATOGRAFIA ALEMANA

Berlín.—La película alemana "Pour le Mérite", rodada bajo la dirección de Karl Ritter por cuenta de la "Ufa", ha registrado en toda Alemania recaudaciones de primer orden. En Berlín—comunica la Agencia Central-europa—la película ha sido proyectada en el Ufa Palast. En provincias las recaudaciones han superado todas las cifras alcanzadas desde 1927 hasta hoy, y en algunos casos han doblado las de la película "Patria", de Zarah Leander.

LA PRODUCCION DE DOCUMENTALES EN YUGOSLAVIA

Lubiana.—El consorcio cinematográfico yugoslavo, fundado recientemente en Lubiana para la producción de películas cinematográficas documentales, ha adquirido en Alemania el material necesario para la impresión de la primera obra. Según dice la Agencia Central-europa, la nueva empresa de producción dispone de un holgado apoyo de las autoridades yugoslavas, además de contar con considerable capital propio.

UN GRAN DOCUMENTAL ALEMÁN SOBRE EL FIN DEL TRATADO DE VERSALLES

Berlín.—Recientemente ha sido estrenado en esta capital el gran documental de la "Ufa" titulado "La lucha por la Gran Alemania", que describe en 2.200 metros toda la evolución de los acontecimientos que determinaron a Alemania a liberar los territorios oprimidos, y han suscitado la caducidad del Tratado de Versalles. Inmediatamente después del estreno berlinés—informa la Agencia Central-europa—la película será proyectada en las principales salas de Alemania y especialmente en los cines propiedad de la "Ufa".

Restaurant "Marichu" • SAN SEBASTIAN

PESCADERIA, 6 TELEFONO, 15273

GRUPE - NEURALGIAS - DOLORS DE CABEZA, ETC.

Laboratorio LACATAN • Osario, 7 • SEVILLA

Sello LACATAN

Laboratorio LACATAN • Osario, 7 • SEVILLA

FIGURAS DEL TEATRO



MARIUJA VALLOJERA, excelente tiple de la compañía que actúa en Lope de Vega (Caricatura por ITO)

El modelo olímpico de avión sin motor

En el concurso que se ha celebrado en Roma para elegir el tipo de avión de vuelos sin motor para la Olimpiada de 1940, ha sido seleccionado el modelo «Meise», presentado por Alemania.

Este avión ha sido construido por el Instituto de Investigación de vuelos sin motor de Darmstadt, con arreglo a los planos del constructor Hans Jacobs, y será empleado por todos los países que concurrirán a las competiciones de la próxima Olimpiada.

El asiento del piloto en el «Meise» está concebido de forma que el mismo se encuentre con la mayor comodidad durante el vuelo, por accidentado que sea, y pueda, en caso de necesidad, moverse libremente y hacer uso del paracaídas, obligatorio en los concursos olímpicos.

Bastan tres hombres para montar en sólo ocho minutos el aparato; que se desarticula en cuatro minutos.

Esta, que pudiéramos llamar «gola olímpica del aire», alcanza una gran velocidad y desciende ágilmente.

El cuerpo nacional-socialista de Aviación participará en los juegos olímpicos de 1940, que se celebrarán en Finlandia, y, como es natural, prepara un excelente equipo que honra al país que en, pa el primer puesto en la aviación.

Almacenes CAMPO

Camisería. Géneros de punto

Quéipo de Llano, 2. BURGOS

DEPORTES

Fútbol

EQUIPOS DE LA O. J.

Se ordena a todos los camaradas de esta O. J. que hayan renovado ficha y quieran formar parte de algunos de los equipos que se van a organizar (fútbol, balón-tiro, balón-presa, basket, pelota-mano y pala, atletismo, peso, disco, jabalina, saltos, carreras, etc.), pasen por la Secretaría de Deportes, Conde de Ribadeo, 4, de doce a una y media y de ocho a nueve y media.

Por Dios, por España y su revolución nacional-sindicalista.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!

PARTIDO PARA HOY

Se ordena a los camaradas que a continuación se expresan se presenten a las doce en punto de la mañana de hoy en la Secretaría de Deportes, Conde de Ribadeo, 4:

Alejandro M. Basarán, José María González, Antonio Aller, Miguel Sinovas, Alfredo Verrier, Federico Valverde, Antonio Nogal, Manuel Blasco, Manuel Gordo, Guillermo Montero, Rafael Verdugo.

Hoy, a las tres y media de la tarde, se jugará un partido de fútbol en el campo de deportes de esta Organización (Paseo de Zorilla) entre un equipo de esta Organización Juvenil y el del Colegio Santiago.

NOTA DEL COLEGIO CASTELLANO DE ARBITROS DE FÚTBOL

«Acordada por el Comité central la disolución de todos los Colegios de Arbitros de las regiones últimamente liberadas, se ha nombrado para ejercer la labor de depuración entre los árbitros del Colegio Centro el siguiente Comité:

Presidente, don Ramón Melcón Bartolomé; vicepresidente, don Ezequiel Montero Román; secretario, don Manuel Álvarez Corriols; tesorero, don Enrique Gascón Sáiz; contador, don Alberto Egúia García.

Todos los árbitros que pertenecían en el mes de julio de 1936 a este Colegio Centro, tanto honorarios como activos y excedentes, vienen obligados a personarse en la Secretaría del mismo, Fernanfior, 8, cualquier día laborable, de siete a nueve de la noche, antes del día 23 del actual, con el fin de recibir las oportunas instrucciones.

EL EQUIPO DE ZARAGOZA TRIUNFA SOBRE EL OSASUNA

Pamplona.—En San Juan y con numerosa concurrencia, jugaron un partido los equipos Osasuna y Zaragoza. Los zaragozanos mostraron superioridad sobre sus contrincantes, a los que dominaron durante casi todo el partido. El encuentro, a pesar de esta superioridad de los zaragozanos, fué muy entretenido, y terminó con la victoria del Zaragoza por tres tantos a uno.—FARO.

GUIPUZCOA-VIZCAYA, EN SAN SEBASTIAN

En Atocha se celebró el anuncio de partido de fútbol entre las selecciones de Vizcaya y Guipuzcoa, que alinearon sus mejores elementos.

El conjunto guipuzcoano se impuso a su contrincante desde los primeros momentos, y al finalizar la primera mitad tenía ya dos tantos en su haber, mientras que los vizcaínos no habían logrado inaugurar el marcador.

En la segunda parte, la selección de Vizcaya obtuvo un tanto, pero los guipuzcoanos consiguieron otros dos, con lo que el partido terminó con la victoria de la selección donostiarra por cuatro "goals" a uno.

Los "goals" fueron marcados por Zaldua, Gárate, Biñobas y Epi, de la selección guipuzcoana y por Bata el de la vizcaína.—FARO.

CAMPEONATO FRANCÉS

Con el triunfo del Olímpique de Marsella contra el Metz y la derrota del Racing por el Sochaux, pasa el primero a ocupar la cabeza de la clasificación con dos puntos sobre el equipo de París y el Sete, que le siguen igualados.

Esto ha venido a dar un mayor interés a las últimas competiciones del campeonato de primera división, en las que el equipo de Marsella se afirma como favorito.

INGLATERRA, 2; ESCOCIA, 1

Con asistencia de numeroso público se jugó un interesante encuentro entre las selecciones de Inglaterra y Escocia. El partido se mantuvo igualado hasta minutos antes de terminar, en que Lawton marcó el gol que dió el triunfo a Inglaterra.

Ciclismo

TRIUNFO DE UN BELGA EN LA CARRERA PARIS-BRUSELAS

Los trescientos y pico de kilómetros que separan a estas dos capitales, fueron cubiertos en un tren rápido y duro, impuesto por los ciclistas belgas, dominadores del principio al fin.

Fué el veterano Bonduel, en excelentes condiciones físicas, el que alcanzó la victoria final sobre más de un centenar de participantes.

Hockey

TORNEO DE ST. CLOUD

El torneo de hockey jugado en la cuidada pista de St. Cloud, ha terminado con el triunfo de los jugadores ingleses.

Participaron equipos franceses, belgas, holandeses e ingleses. La mejor técnica del conjunto inglés de los "Old Felsdians" se impuso en el torneo internacional.

OLIMPISMO

DETROIT PRESENTA SU CANDIDATURA PARA LOS JUEGOS DE 1944

Aunque todavía no se han celebrado los Juegos de 1940, cuya organización corre a cargo de Finlandia, ya empiezan a moverse las naciones para tratar de organizar los del año 1944.

Y para la Asamblea pre Olímpica que se celebrará en Londres en el próximo mes de junio se anuncia que la ciudad de Detroit presentará su candidatura para organizar los Juegos de 1944.

O sea que son ya varias las naciones que los quieren organizar: Inglaterra en Londres, Italia en Roma y Suiza en Lausana, además de Estados Unidos, que los quiere organizar en Detroit.

¿Quién conseguirá organizarlos? No se puede decir nada aún, pues de ello y de otros extremos relacionados con los Juegos de Helsinki se tratará en esta reunión de Londres.

Boxeo

INTERESANTE COMBATE

El próximo 2 de julio combatirán en el estadio Adolfo Hitler, de Stuttgart, los boxeadores alemanes Max Schmeling, ex campeón del mundo de todas las categorías y Hensler, campeón de Europa de los pesos semipesados y pesados.

La pelea ha suscitado enorme interés en toda Alemania y se espera un lleno en el estadio de Stuttgart, que será ampliado hasta una cabida de ochenta mil espectadores.

SANGCHILLI, VENCIDO POR PETER KANE

Londres.—En la reunión de fin de temporada del National, el campeón mundial del peso mosca, Peter Kane, ha batido por puntos al ex campeón del mundo de los gallos, el español Sangchilli.

Durante los cinco primeros asaltos, la lucha se mantuvo muy nivelada, pero al iniciarse el sexto round, Peter Kane se impuso netamente al español, logrando la victoria por holgado margen.

AVIACION

NUOVA MARCA DE APARATOS DE TURISMO.—171,95 KILOMETROS POR HORA CON UN MOTOR DE 50 HP.

Berlín.—La aviación alemana que, especialmente en estos últimos años, ha registrado éxitos internacionales de gran importancia, se ha apuntado recientemente una nueva marca de carácter internacional. Sobre el trayecto Bremen-Schwerin-Bremen, un aparato de turismo del tipo "Student", de la Bucker-Werke, ha logrado una media de 171,95 kilómetros por hora, estableciendo una nueva marca internacional. El aparato estaba provisto de un motor Zündapp de 50 HP, y ha sido pilotado durante este vuelo por el aviador alemán Werner Ahlfeld. Hay que hacer notar, por otra parte, que el vuelo ha sido efectuado con un pasajero.

Automovilismo

EN ITALIA AUMENTA EL TRAFICO AUTOMOVILISTICO.—LOS ACCIDENTES DE LA CIRCULACION, EN BAJA

Roma.—Según datos oficiales resumidos, en el curso del año 1938 se han matriculado en el P. R. A. 58.564 nuevos vehículos de motor mecánico. En este número se hallan comprendidos 38.675 coches, 645 autobuses, 5.657 camiones, 1.159 remolques, 11.593 motocicletas, 801 tractores agrícolas y 34 tractores y máquinas de carreteras. El aumento total de número de los vehículos de motor mecánico matriculados en 1938, respecto al año precedente, se cifra en 6.963 unidades. Han contribuido a este aumento los coches (4.467 unidades), motocicletas (1.254 unidades) y los camiones (807 unidades). Sobre el número total de vehículos de motor mecánico inscritos en el año 1938, sólo 685 son de procedencia extranjera, contra nacionales 57.879. En lo que hace a los accidentes de la circulación su número disminuye constantemente y según los datos estadísticos recientemente publicados durante el año 1938 estos accidentes han ocasionado 2.490 muertos y 35.800 heridos, contra 1.708 muertos y 40.357 heridos en 1937, 2.320 muertos y 31.354 heridos en 1936 y 3.074 muertos y 40.739 heridos en 1935.

PALABRAS CRUZADAS

1	2	3	4	5	6	7
9	10	11			12	
13	14				15	
16				17		
18			19		20	
21		22	23	24		
	25			26		
27						

HORIZONTALES

- En las Universidades.
- Mamífero insectívoro.
- Letra griega.
- En las aves.
- Imperativo.
- Juguete.
- En los toros.
- Nombre familiar de mujer.
- Adverbio.
- Caricaturista vallisoletano.
- Asidero.
- Consonante.
- Infame, indigno.
- Al revés, negación.
- Médula contenida en la cabeza.
- Que cuenta o explica alguna cosa (femenino).

VERTICALES

- Medicamento analgésico.
- Nota.
- Trabaja la tierra.
- Rio de Africa.
- Coloca y eleva la bandera en el mástil.
- Negación.
- Ley o mandato que han de cumplir los militares.
- Loco.
- Que no ha recibido lesión alguna.
- Metal.
- Tiempo de verbo.
- Pequeño hurto.
- Infinitivo.
- Sobrinio de Abraham.
- Símbolo de estroncio.
- Afirmación.

Original del teniente C. FRAILE

LUIS PLAZA Y H.º

Almacenes paquetería y alpargatas

BURGOS

Grandes almacenes de hierros

Fábrica de herraduras

Hijo de Ciriaco Sánchez

Calle de Doctores, 5. - Tel. 2859

TINTORERIA

"La Española"

León de la Catedral, 9

Vía, 4 - Platerías, 7

Establecimientos Comerciales Recomendados

AGENCIAS
Estudios "NUNEZ", Publicidad, Santiago, 53. Teléfono 1320.

BARES
Bar "PIQUIO", Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid.

Bar "CAMPILLO", José Rojo. Campillo, 3.—Teléfono 1866.

CAFES
Café "CANTABRICO", Santiago, 2. Teléfono 1012.

DROGUERIAS
Almacén de "DROGAS", Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 4 y 5.

GENEROS DE PUNTO
Casa "ABRIL", Interiores para señoras. C. del Castillo, 7 y 9.

HOTELES
Hotel FERNANDEZ-ISABEL, Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

LIBRERIAS
Florencio de LARA, C. del Castillo, 17. Teléfono 1202.

LICORES
"ZULUETA", Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671.

MERCERIAS
"LA IRISA", Viuda de Joaquín Casimiro. C. del Castillo, 4.

OPTICAS
Optica "TREMINO", C. del Castillo, 2.

Optica "IRIS", Ferrari, 11. Teléfono 1616.

PELUQUERIAS
"LA BELLEZA", Viuda de Téllez, Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440.

PERFUMERIAS
"LA BELLEZA", Viuda de Téllez, Ferrari, 8 y 10. Teléfono 1440.

RELOJERIAS Y COLONIALES
Viuda de López Secades. "INSIGNIAS PATRIOTICAS", Santiago, 33.

RESTAURANTS
Restaurant "CANTABRICO", Santiago, 2.—Teléfono 1012.

Restaurant "CAMPILLO", José Rojo, Campillo 3. Tel. 1866.

LEA BIEN ESTA SECCION

Victoriano González, María Guerrero, 1. Tel. 1570.

Casa "IZQUIERDO", Plaza C. del Castillo, 50. Teléfono 1317.

Manuel Sánchez (Suc. de L. Suárez), Especería, 1 y 3. Tel. 2739.

VINOS
Vinos "ZULUETA", María de Molina, 6. Tel. 1671.

Manzanilla "CANCIONERA", María de Molina, 6. Tel. 1671.

ZAPATERIAS
Calzados "PEPITO", Gran surtido. Santiago, 68.

Calzados "GOYA BAROJA", Santiago, 4. Valladolid.

Calzados "PRIETO", Valladolid, Palencia.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

BOLSA DE TRABAJO
El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados.

Demandas
JOVEN para comercio, de catorce a dieciséis años, se necesita. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 721.

ZAPATEROS. Se necesita oficial y aprendiz adelantado, no tiene que coser pisos ni de goma ni de suela, pues se cose a máquina. El sueldo será, una vez que vea que valgan, con arreglo a la clasificación de sus facultades de trabajo. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 722.

AGENCIAS DE NEGOCIOS
PENALES, planos y últimas voluntades se obtienen rápidamente, y se gestiona toda clase de expedientes en oficinas públicas, Agencia "La Castellana". Director, señor Sinovas. Duque de la Victoria, 29.

ALERTA. Gestora Administrativa Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.

ENSEÑANZAS
GRAN Academia de corte y confección. Dirigida por profesora titulada. Método moderno y práctico. Enseñanza completa. Se conceden títulos. Avenida del General Franco, 22, primero.

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,50
Cada palabra más, 0,05

HUESPEDES
ITALIANO estable desea habitación céntrica, con pensión completa, o sólo para dormir. Informes, en esta Administración.

PERDIDAS
PERDIDA de chaleco cortado y forros. Se ruega lo entreguen en "Sastrería Miranda".

PERDIDA de una cartera, conteniendo fotografías y documentos, a nombre Maximiliano Granado, desde la estación del Norte a San Martín, por Campillo, López Gómez, Universidad. Se ruega la devolución, por tratarse de un recuerdo de familia, en San Martín, 25. Se gratificará.

VENTAS
SE VENDE una luna de escaparaté de 2 por 1,22 metros, otra de 2 por 1,38 y dos de 1,68 por 0,60. "Sastrería Miranda", Valladolid.

AUTOMOVILISTAS e industriales. Correas de transmisiones. Accesorios y piezas de repuesto para coches y camiones de todas marcas. Taller de reparaciones. Garage, lavados, pinchazos, etc., etc. Visitad esta casa cuando necesitéis algo. "Garage Central", Gamazo, 30.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

clase de dolores. Venta en farmacias.

libre para los exámenes de junio pueden hacerse de once a doce en Plaza de Santa Cruz, núm. 1 (Colegio), donde se facilitan detalles, programas y folletos.

ESCUELA OFICIAL DE MUSICA. Las inscripciones de matrícula

Banco Español de Crédito

Servicios centrales: BURGOS

400 sucursales y dependencias en la Península y Marruecos

SUCURSAL EN VALLADOLID

Oficinas: General Mola, núm. 14

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés.

Pignoraciones de TRIGOS y OTROS GRANOS, mediante depósito de las mercancías en nuestros ALMACENES GERALES.

España

El Caudillo, decano honorario del Colegio de Abogados de Madrid

Se ha celebrado la primera misa y el primer bautizo en la iglesia de la Paloma

Madrid, 18.—El Colegio de Abogados de Madrid ha tomado entre otros los acuerdos de nombrar decano honorario de la Corporación al glorioso Caudillo, colocar en sitio preferente los retratos del Caudillo y del fundador de Falange Española, así como los de don Melquíades Álvarez y don Marcelino V. Gama, presidente y secretario respectivamente de la Junta de Gobierno, asesinados por los rojos, así como también el de don José Calvo Sotelo.

También acordó celebrar solemnes honras fúnebres en memoria de los caídos, principalmente de los compañeros que sufrieron martirio por su gran amor a España.

Se acordó, igualmente, reintegrar al seno del Colegio a cuantos letrados fueron expulsados por la junta que se incautó del mismo; proceder a la depuración de letrados y personal del Colegio y dirigir un efusivo telegrama de felicitación y adhesión al Generalísimo.

Igualmente se preocupó el Colegio de hacer desaparecer todos los servicios de abogados que ofrecen su colaboración mediante determinadas condiciones.

LA PRIMERA MISA Y EL PRIMER BAUTIZO EN LA PALOMA, DE MADRID

Madrid, 18.—Ayer se celebró a primera misa en el templo de la Paloma.

Las centurias de Trabajo de Santander han sido las encargadas de poner la iglesia en condiciones para celebrar el culto. En el altar mayor se colocó un retablo que León regaló. La Corporación municipal leonesa también regaló un servicio parroquial completo.

También se ha celebrado el primer bautizo después de julio de 1936, que fué apadrinado por el jefe de las centurias de Trabajo de Madrid.

LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID, REORGANIZADA

Madrid, 18.—Ha quedado completamente reorganizada la Banda municipal madrileña.

La Banda reanudará sus conciertos posiblemente en el Retiro, y si no fuera posible en el paseo de Recoletos.

Interinamente será director de la misma el profesor señor Martín Domingo.

LOS DESTROZOS DE LOS ROJOS EN LA GANADERIA

Madrid, 18.—Se van conociendo más detalles de los destrozos causados en la ganadería por los rojos.

Solamente en Colmenar los marxistas mataron 10.000 reses bravas.

En un principio sacrificaban a las reses fusilándolas, por el sólo placer de disparar. De nada sirvieron las advertencias que ante ellos se hicieron.

COMO ABANDONABAN LOS MARXISTAS A LA INFANCIA ENFERMA

Madrid, 18.—El gobernador de Madrid ha recibido una comunicación del gobernador civil de Ciudad Real comunicándole que ha sido hallada una colonia de niños madrileños, compuesta por 200 niños, en su mayor parte enfermos de sarna, sin asistencia médica ni alimentación.

El gobernador de Ciudad Real se ha hecho cargo de la alimentación de estos niños hasta que se ordene su traslado a Madrid.

HOMENAJE DE LOS AYUNTAMIENTOS AL CAUDILLO

Madrid, 18.—El alcalde ha recibido una comunicación del de Huelva en la que le pide la adhesión del Municipio madrileño para rendir un homenaje a S. E. el Generalísimo por su actuación de pleno acierto al forjar la nueva Patria.

El homenaje consistirá en la entrega al Caudillo de una espada forjada con acero toledano y adornada con metales auríferos.

El alcalde de Madrid se ha adherido a tal propuesta, que igualmente será aceptada por toda España.

DONACION DEL GENERALISIMO PARA EL PARQUE ZOOLOGICO

Madrid, 18.—El alcalde, señor Alcocer, manifestó a los pe-

riodistas que había recibido un telegrama del general Barbero en el que se daba cuenta de que el Generalísimo había acordado donar, para la repoblación del Parque Zoológico, un espléndido lote de fieras.

Estas son un elefante, dos leones, un oso y un dromedario.

Este valioso lote fué regalado al Generalísimo por un admirador suyo.

SETECIENTOS MIL LITROS DE ACEITE PARA MADRID

Madrid, 18.—Se han entregado a los detallistas, para su distribución al público, setecientos mil kilos de aceite, habiéndose repartido a razón de cuarenta mil kilos diarios.

Hoy se han puesto a la venta cincuenta mil docenas de huevos. También ha quedado resuelto el abastecimiento de pan en Madrid con la adquisición de seiscientos vagones de trigo. La adquisición se ha verificado por el presidente de la Comisión de la Asociación Católica de Agricultores de España.

BARCELONA

ALEMANIA ENVIA VIVIEROS PARA MADRID

Barcelona, 18.—Comunican de Hamburgo que han salido

INFORMACION DE AVILA

La comunión pascual de los heridos y enfermos en el Hospital Provincial

Avila.—La España que renace, la España católica e imperial, volvió por la mañana a asomarse a las galerías del Hospital Provincial de nuestra ciudad con todo el esplendor que es posible en estos casos.

La capilla del benéfico establecimiento estaba ricamente exornada con flores y luces. Toda la delicadeza, todo el entusiasmo y toda la ternura que son capaces de sentir las beneméritas Hermanas de la Caridad y las señoritas que como enfermeras prestan servicio en aquel benéfico establecimiento, se hallaban reflejadas en el altar y en toda la capilla.

Acompañado de las autoridades hizo su entrada en aquel santo lugar nuestro amadísimo prelado, doctor Moro Briz, siendo recibido por los capellanes de la Diputación, don Marino Jiménez y don Alejandro Jimeno.

Mientras se revestía para la celebración de la santa misa, ocuparon los sitios de honor el presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa; el capitán señor Bulnes, en representación del señor gobernador militar; don Mariano Gómez, en representación del Ayuntamiento; gestores provinciales, don Rafael Sastre y don José Sánchez Díaz; presidente de la Audiencia, señor Gutiérrez Alonso; delegado de Hacienda, señor Isasía; ingeniero jefe de Industria, señor Martín; jefe provincial del Movimiento, señor Manso; jefe provincial de Propaganda, señor Málaga; director del Hospital militar, capitán señor Chaguaceda, con todos los oficiales médicos a sus órdenes; director del Hospital civil, señor Torres, con todos los médicos civiles del mismo; secretario de la Diputación, señor Delgado Guerre-

ro; señor Ibáñez de Aldecoa, en representación de la Cruz Roja; todas las Hermanas de la Caridad, no sólo del Hospital, sino también de las distintas residencias de Avila; las damas enfermeras, los enfermos y heridos que pueden abandonar el lecho y numeroso público, que llenaba por completo el templo.

El excelentísimo señor obispo celebró la santa misa, durante la cual se cantaron sentidos motetes. Al alzar, la Banda municipal de música, que se hallaba en una dependencia próxima a la capilla, interpretó el Himno nacional. Fué un momento emocionante. Las notas de la Marcha Granadera, si en los dos años anteriores sonaban a triunfo, ayer sonaban en aquel recinto, donde han dado muchos su vida por Dios y por la Patria y otros han restañado sus heridas, a victoria, a victoria rotunda y definitiva contra los sin Dios y contra los sin Patria; a nuestro lado se hallaba un caballero mutilado, absolutamente manco y cojo, y al oír aquellas notas de España en homenaje a Jesús Sacramentado, hubo de limpiarse una lágrima furtiva que de sus ojos se desprendió.

Después de la misa se organizó la procesión para llevar la comunión a los enfermos de las distintas salas.

La procesión marchó primero a la sala de Santa Teresa, después a la de Nuestra Señora de los Dolores, más tarde a la del Sagrado Corazón de Jesús y por último a la de San Vicente de Paul. En todas ellas las Hermanas de la Caridad, eficazmente ayudadas por las señoritas enfermeras, habían levantado artísticos altares, profusamente iluminados y adornados.

EL CORRESPONSAL

con dirección a Barcelona varios barcos conduciendo viveros con destino a Madrid, entre los que se cuentan quinientas toneladas de patatas, harina, leche en polvo y otros productos en gran cantidad.

Se señala que llegará otro barco a Valencia con cuatro mil toneladas de harina y otros alimentos.

VALENCIA

LA PLAZA DE CASTELAR SE DENOMINARA DEL CAUDILLO

Valencia, 18.—La Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha enviado al Ayuntamiento una comunicación solicitando que la plaza de Castelar se denomine en lo sucesivo plaza del Caudillo, y la avenida del 14 de abril se llame de José Antonio.

BILBAO

ENTIERRO DEL PADRE VILARIÑO

Bilbao, 18.—Ayer tarde, con asistencia de las autoridades, se verificó el entierro del P. Vilariño, asistiendo a la conducción del cadáver una inmensa muchedumbre.

Fortificaciones romanas descubiertas en pleno Sahara

Roma.—Las exploraciones aéreas en la frontera romana de Nímidia—lo que hoy es la Argelia septentrional, con la famosa empalizada de Trajano—están resultando fecundas, particularmente hacia el Sur, donde empieza el chato dominio del Sahara. Desde hace cuarenta años se conocía aquí una especie de gigantesca trinchera, de 60 kilómetros de longitud, excavada en el siglo III, después de Cristo, para proteger al Imperio contra los ataques de los etíopes en un punto fácilmente accesible; pero, sin que se tuviesen datos de sistemas defensivos a lo largo de ese trazado. Hoy, las exploraciones efectuadas desde lo alto, a la luz oblicua del sol, confirman el objeto de la misteriosa excavación, revelando sólidos fortines colocados a la distancia de pocos kilómetros unos de otros. Al principio, los romanos no sintieron la necesidad de defenderse, pues tenían el monopolio de las tropas meharistas, estando el Sahara recorrido solamente por caravanas de Leptis Magna, que se hallaban al servicio de Roma. Pero cuando los nómadas y los saltadores empezaron a usar los camellos se presentó la necesidad de construir esta maravillosa obra defensiva, testimonio de un arte militar que para aquella época era insuperable y que aún hoy enseña muchas cosas.

Proyector del mundo

Nueva York.—El estudiante americano de dieciocho años Water Merriell, no pudiendo librarse de la obsesión de que en caso de guerra sería llamado a filas, pudiendo ser matado o viéndose obligado a matar, se suicidó en Los Angeles. Los periódicos hablan de este episodio característico de la debilidad de los nervios de la juventud americana, escribiendo que la primera víctima de una posible guerra europea ha sido un americano.—Stéfani.

Nueva York.—Comunican de Méjico que la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Querétaro ha causado cuarenta muertos y cincuenta heridos.—Stéfani.

Estambul.—Mientras que en Estambul hace un tiempo primaveral, en Anatolia nueva copiosamente. Ayer, en Ankara, hubo una nevada de más de dos horas de duración.—Stéfani.

Estocolmo.—Se han entablado negociaciones para llevar a Venezuela, por cuenta del Estado, a veinticinco familias noruegas sin trabajo.—Stéfani.

Proyector del mundo

Nueva York.—El estudiante americano de dieciocho años Water Merriell, no pudiendo librarse de la obsesión de que en caso de guerra sería llamado a filas, pudiendo ser matado o viéndose obligado a matar, se suicidó en Los Angeles. Los periódicos hablan de este episodio característico de la debilidad de los nervios de la juventud americana, escribiendo que la primera víctima de una posible guerra europea ha sido un americano.—Stéfani.

Nueva York.—Comunican de Méjico que la catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de Querétaro ha causado cuarenta muertos y cincuenta heridos.—Stéfani.

Estambul.—Mientras que en Estambul hace un tiempo primaveral, en Anatolia nueva copiosamente. Ayer, en Ankara, hubo una nevada de más de dos horas de duración.—Stéfani.

Estocolmo.—Se han entablado negociaciones para llevar a Venezuela, por cuenta del Estado, a veinticinco familias noruegas sin trabajo.—Stéfani.

Fortificaciones romanas descubiertas en pleno Sahara

Roma.—Las exploraciones aéreas en la frontera romana de Nímidia—lo que hoy es la Argelia septentrional, con la famosa empalizada de Trajano—están resultando fecundas, particularmente hacia el Sur, donde empieza el chato dominio del Sahara. Desde hace cuarenta años se conocía aquí una especie de gigantesca trinchera, de 60 kilómetros de longitud, excavada en el siglo III, después de Cristo, para proteger al Imperio contra los ataques de los etíopes en un punto fácilmente accesible; pero, sin que se tuviesen datos de sistemas defensivos a lo largo de ese trazado. Hoy, las exploraciones efectuadas desde lo alto, a la luz oblicua del sol, confirman el objeto de la misteriosa excavación, revelando sólidos fortines colocados a la distancia de pocos kilómetros unos de otros. Al principio, los romanos no sintieron la necesidad de defenderse, pues tenían el monopolio de las tropas meharistas, estando el Sahara recorrido solamente por caravanas de Leptis Magna, que se hallaban al servicio de Roma. Pero cuando los nómadas y los saltadores empezaron a usar los camellos se presentó la necesidad de construir esta maravillosa obra defensiva, testimonio de un arte militar que para aquella época era insuperable y que aún hoy enseña muchas cosas.

Hotel Fernando - Isabel RESTAURANT

CREMA Tejares

contra pecas y manchas de la cara

EL CORRESPONSAL

NOTA GRAFICA



El coronel Alexandrowicz, jefe del Estado Mayor polaco, pasando revista a un grupo antiáereo en la frontera alemana

SE SABE que "hay algo" interesante en ALBANIA, pero se ignora hasta ahora en qué consiste ello

Su importancia político-económica

Roma.—Albania tiene una extensión territorial de 27.000 kilómetros cuadrados y una población total de poco más de un millón de habitantes. El país es poco conocido, aunque se asoma a las aguas del Adriático y no está muy lejos del mismo corazón de Europa. Región prácticamente olvidada hasta los albores del corriente siglo, su importancia y consideración escapan al juicio de Europa. Se sabe que "hay algo" interesante en esta nación. Pero se ignora de todo punto en qué consiste ello. Ahora que esta región se ha encaramado al primer plano de la actualidad internacional no parece ocioso lanzar una ojeada sobre su historia y su porvenir y levantar, en suma, una punta del velo del misterio que la envuelve. Este simple recitado puede contribuir a esclarecer en el ánimo del lector las razones de los últimos acontecimientos que se han producido en el curso de estos días.

LA ESTRUCTURA FISICA

La posición geográfica de Albania está delimitada por un cuadrilátero que se apoya al Oeste sobre el Mar Adriático, confina al Norte y al Este con Yugoslavia y al Sur con Grecia. Su mayor longitud se calcula en 232 kilómetros. El punto italiano más cercano de Albania es Puglia. Los geólogos explican el carácter esencialmente rupestre de Albania afirmando que se trata de una ramificación de Garsia Dalmática, a pesar de que existe un decidido cambio de dirección del sistema orográfico. Desde la misma línea fronteriza con Montenegro, al Norte del río Bojana, entre el lado de Scutari y el mar, se aprecia en la costa un repentino cambio de orientación que la sitúa en dirección pa-

ralela al meridiano 20, que se puede decir que es el meridiano de la región. Este cambio es debido al del mismo esqueleto de la península balcánica, que se efectúa a partir del llamado Nudo del Scardo, que marca la neta separación de las cuencas del Egeo y del Danubio, entre Lepeniza y Morava meridional en dirección Norte y el Vardar en dirección Sur, hacia el Golfo de Salónica. En este macizo del Scardo—cuya más alta cima es el Liubotin, a 2.510 metros sobre el nivel del mar—, se inicia la faja montañosa que desciende hasta las cuencas lacustres de Ocria y de Presa. Esta última da nacimiento al Drin Nero. La única extensión llana de Albania es la cuenca del Skodra. Parece que hubo allí un mar interior, reducido ahora a lago, que toma el nombre de la llanura misma. En este lago desemboca el Drin, uno de los mayores ríos de todos los Balcanes, navegable en su trayecto inferior. Más al Norte está el Boljana, que, en parte, señala la frontera albanesa. Los dos ríos forman un mismo sistema hidrográfico. Hubo un tiempo en que el Drin desembocaba también en el lago, mientras que ahora la reunión material de ambos ríos sólo se efectúa en el caso de fuertes lluvias, cuando inundada. En el año 1858, después de haberse desbordado, el Drin cambió su curso, adoptando el actual. Toda la llanura es tristemente célebre por la difusión de la malaria, que se conoce bajo el nombre de "fiebre de Bojana". Como éste, los demás ríos de Albania precisan también imponentes obras de desecación y saneamiento, iniciadas ya por cuenta de Compañías italianas.

EL PASTOREO

Región eminentemente montañosa, justifica plenamente el águila negra en campo rojo, que es el escudo de los albaneses, los cuales, a su vez, gustan llamarse "Skipeetari" que, según la tradición de Wassa Effendi, significa justamente "hijos del águila". Sobre esta cadena casi ininterrumpida de montes se desarrolla una vida simple, patriarcal y por vez aventurera. Máximo recurso es el pastoreo, explotado del solo modo posible en la montaña, o sea con sistema extensivo, más que intensivo, utilizando grandes extensiones de terreno para mantener menguado número de animales. La agricultura tiene una difusión forzosamente limitada a las contadas zonas de regadío, con plantaciones de maíz y arroz. En los montes próximos al mar se produce el olivo y la fruta. También existe una producción interesante de animales domésticos. Los campos de Scutari, Durazzo y Elbassan producen preciadas calidades de tabaco. La verdadera riqueza de Albania se cifra en los bosques, que miden 900.000 hectáreas y están en pleno desarrollo y en disposición de ser explotados inmediatamente. Las investigaciones realizadas por los grupos mineros italianos han demostrado la existencia de yacimientos petrolíferos en la cuenca del Vojsua y al Noroeste de Valona. La explotación ha dado óptimos resultados, que pueden ser mejorados en los tiempos próximos. La salida comercial de Albania es el mar y naturalmente Italia, a cuya nación estuvo siempre ligada. El verdadero mercado para los cambios es Bari. Políticamente, la vida de Albania se encuentra también ligada a la Italia meridional. Uno de los hechos más notables de la historia de Albania confirma estos lazos. En 1444 Jorge Catroista, después de haber levantado a Albania contra los turcos y arrojado a éstos del país, obtuvo para sí el mando de la región y pasó a Italia al servicio de Fernando I, rey de Nápoles, luchando contra Juan D'Anjou. Catroista triunfó en 1462 y condujo a Puglia la primera colonia albanesa. Prólugos de Albania fundaron en Sicilia Piana dei Greci y Ribera, patria esta última de Francisco Crispi.

Los católicos americanos reaccionan vivamente contra una política extranjera DE AVENTURAS

Va en contra de los principios de Washington

Roma.—La "Correspondencia" informa que los católicos americanos se han manifestado en algunas imponentes asambleas decididamente contrarios a toda manifestación que equivalga a una intervención de los Estados Unidos en un eventual conflicto europeo. La tendencia predominante entre los católicos americanos es de viva reacción contra una política extranjera de aventuras que se presenta en franco contraste con los principios de Washington, hoy considerados todavía como fundamentales en la Unión Norteamericana. La agencia añade que en los círculos católicos se va manifestando cada vez más viva la desconfianza en la diplomacia de las naciones europeas a base democrática y hacia Inglaterra especialmente. En vastas zonas populares católicas de algunos Estados se añade la desconfianza hacia todas las coaliciones democráticas inspiradas en principios que han hecho tan pérfida prueba después de la guerra mundial. La tentativa de Roosevelt con su discurso de Chicago para constituir, bajo los auspicios de los Estados Unidos, una coalición contra las potencias llamadas autoritarias, ha sido rápidamente combatida en los círculos católicos. Los jefes más autorizados de la masa católica han declarado explícitamente que no aceptarán nunca y por ningún moti-

vo complicidades y connivencias con los métodos de la autocracia moscovita, que no podrán nunca olvidar los "fastos" coloniales británicos y los métodos del "front populaire" francés y su reciente conducta con la España Nacional.

Los católicos americanos, en sustancia, comienzan a abrir los ojos y a preguntarse si verdaderamente la llamada "democracia" de algunos Estados europeos representa una defensa de los principios católicos y no esconde, por el contrario, el propósito de arrastrar a la Iglesia, involucrándola en una lucha contra pueblos animados de un más amplio espíritu de justicia y decididos a desmantelar posiciones anacrónicas creadas por la masonería y el judaísmo internacional. Un fuerte movimiento se va manifestando en este sentido. Este movimiento tiende a estabilizarse en posiciones de equilibrio sano y de justa valoración de los acontecimientos, proponiéndose oponerse por una parte a una política de locas aventuras y por otra reaccionando también contra un "pacifismo integral", que lleva su exageración hasta sostener la negativa de todo servicio militar aun en tiempo de guerra, tendencia esta última de la cual se ha hecho órgano el "Catholic Worker", de Nueva York.

LA HISTORIA RECIENTE

Pero Albania está ligada a Italia por otros vínculos mucho más recientes. La política de Italia después de alcanzada su unidad no podía desinteresarse de la suerte de este país, que evidentemente representaba la clave del Mar Adriático, que Italia considera como golfo italiano. Tanto más fuerte se dejaba sentir esta necesidad cuanto más delicada era la política de los que se enfrentaban en el Adriático. Desde el advenimiento del fascismo al Poder, la situación albanesa ha sido nuevamente considerada y no se ha visto motivo para variar las relaciones italo-albanesas, dada la diferencia de fuerza existente entre la Marina italiana y la yugoslava y las relaciones de cordialidad y buena vecindad existentes entre estas dos naciones. Pero de repente han estallado algunos motines anti-italianos en un momento particularmente difícil y delicado de la situación europea y el Gobierno italiano ha juzgado preciso actuar de la manera que lo ha hecho.

NORBERTO ADULCE PEREZ

ALMACEN DE DROGAS
LA CASA MAS IMPOR.
TANTE DE LA REGION
Fuente Dorada, núm. 3
y Angustias, 15 y 17
VALLADOLID

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal

el nuevo linimento nacional

BAYER

VISTA AL MUNDO

La tenaza de Europa

Por ARNALDO

EN los días en que se encontraba de actualidad la idea del "paneuropismo", dijo uno de los hombres que más apasionadamente se dedicaba a estudios políticos, que el término "Europa" excluía a dos potencias que ni geográficamente ni ideológicamente se encontraban ligadas al verdadero "continente". Inglaterra era, a su manera de ver, una unidad política independiente que tenía intereses en todas partes y que en cualquier rincón del mundo podía "percibirse". Inglaterra, por lo tanto, tenía bastante poco de europea, a no ser su formación y su proximidad, factores que no deben perderse de vista. Posiblemente Bonaparte sintió mejor que nadie esta situación, principalmente por la oposición decidida de Inglaterra a la constitución del bloque europeo, de su imperio.

Rusia aún tiene menos lazos que la aten a las preocupaciones de Europa. Su Historia nos la presenta como un reino asiático que hace pinitos y que entabla relaciones con las demás potencias continentales. Pero por su forma de actuar se deduce la poca consistencia de las posturas escogidas. Representaba el papel de rídiculo campesino que llega a una ciudad aristocrática pero semiarruinada: alterna por la fuerza y por el brillo, pero nunca por sus sentimientos escogidos.

Este mismo escritor a que antes me he referido anunciaba también que en el caso posible de la constitución de una fuerza política en Europa se armarían las dos potencias para impedir que el "continente" pudiera disponer libremente y dejara de contar con su autorización. Este hecho, la existencia de una fuerza interna, sería capaz de hacer retroceder constantemente al imperialismo inglés. Nuevamente se entablaría la batalla que perdió Napoleón en 1812.

Este hombre, el autor de estas teorías, posiblemente tenga razón. Rusia e Inglaterra son la tenaza

que machaca la gran potencialidad de los hombres del viejo continente. Dentro, como en casos análogos sucede, hay "cuñas" que sirven a maravilla los intereses de los sitiadores.

Después de los sucesos de Albania, en los centros políticos londinenses se ha iniciado una marcha hacia la colaboración con la U. R. S. S. Solemnemente se ha proclamado en varias ocasiones que el bloque antitotalitario sin Rusia perdería notablemente en consistencia.

Para evitar esta gran desventaja, y también para cortar las salidas orientales al Reich y a Roma, Chamberlain lanzó a Moscú palabras de llamada.

La alarma en aquellos momentos era general y podía pasar desapercibido el hecho de entablar relaciones militares, en un plano de seriedad, una potencia eminentemente conservadora y capitalista, como Inglaterra, con otra de "aires proletarios" y soviéticos. Ortega y Gasset afirmó que Rusia era un país joven que no podía tomar en serio los principios del comunismo. "La juventud, para andar, necesita un pretexto".

Pero por encima de todas estas consideraciones, en estos días se están llevando a cabo numerosas tentativas para poner de acuerdo las tácticas de ambas potencias.

Williams Seeds, el representante inglés en Rusia, ha hecho ya unas cuantas visitas a Litvinof encaminadas a precisar hasta dónde llegaría la colaboración soviético-británica y el sistema a emplear. Con idénticas pretensiones Malsky ha sostenido largas conversaciones con lord Halifax en Londres, mientras que en París se reúnen Bonnet y Surtz.

Inglaterra y Rusia quieren demostrar hasta qué punto tenía razón el autor de las teorías "continentales".

Las familias humildes habrán de habitar viviendas nuevas, risueñas y bien ventiladas

Así lo prometió el Caudillo, y el Instituto Nacional de la Vivienda lo llevará a efecto

Palabras del Caudillo: "Es una verdadera vergüenza que millares de familias españolas habitan edificaciones en condiciones, ni siquiera elementales, de salubridad. Hay que acabar con eso, y aseguro que acabaremos. Ya se está estudiando el tipo, o los tipos de casas que deben construirse, sobre todo en lo que se refiere a la vivienda rural. Mediante el pago de un alquiler extraordinariamente barato —podrán las familias humildes habitar viviendas nuevas, risueñas, bien ventiladas, en vez de seguir habitando en las actuales zahurdas.

El esfuerzo en esta dirección de la vivienda llegará hasta donde sea necesario; construiremos 100.000 ó 200.000 casas en un plazo relativamente breve, y lo haremos con nuestros propios medios, sin acudir a nadie, porque no necesitamos ayuda para ello. España tiene recursos sobrados para resolver el problema fundamental de la vivienda, destinado a las clases medias y al proletariado.

Estas palabras, mensaje a las familias españolas en el año nuevo de 1939, contenían una promesa que había de cumplirse, como todas las del Caudillo. Y hoy España conoce el instrumento forjado para resolver ese "problema fundamental" mediante el proyecto del Instituto Nacional de la Vivienda. Porque en la España Nacional-sindicalista una promesa es un compromiso de honor y no una declaración vistosa, programa teórico de bellos conceptos, escrito para ser creído en la música de las palabras y captar asentimientos electorales. El problema de la vivienda alude al Fuero del Trabajo en varias declaraciones. Habla de ella cuando impone el Estado la obligación de hacer "asquibles" a todos los "españoles".

Las formas de propiedad, ligadas vitalmente a la persona humana como el hogar familiar: "La mención también especialmente para los labradores de las tierras de España". Se conseguirá el embellecimiento de la vida rural —dice— perfeccionando la vivienda campesina y mejorando las condiciones higiénicas de los pueblos y caseríos de España.

Pero, sobre todo, ordena resolver el problema de la habitación como una exigencia imperiosa en sus reiteradas declaraciones sobre la familia, que no serán cumplidas enteramente mientras la lumbré que

Franco ha prometido a todos los hogares españoles ilumine paredes miserables, techos medio derruidos, ajuares en el desorden e inevitables de los espacios estrechos. Sótanos húmedos que su calor no seca nunca y la terrible y mortal promiscuidad de hombres y bestias, de tantas viviendas campesinas, o la promiscuidad de los tugurios urbanos, mas dañosa aún, porque pervierte.

Estas son las condiciones de millares y millares de viviendas españolas, que todo el mundo conoce y sobre lo que no es necesario insistir; los daños que ellas producen a la vida familiar y a la salud de la raza imponen al Estado Nacional-sindicalista, que gobierna con afanes

de imperio e impulso de grandeza, el dirigir su política a edificar hogares, lo mismo desde el punto de vista espiritual que bajo el aspecto material.

La familia es la base de la nación. El hogar es la unidad a que han de referirse todas las medidas que determinan el poderío de la raza. Los antiguos, que poseían un sentido completo de la existencia, contaban los fuegos de la ciudad para traducir en números su importancia. De este modo conocían no sólo el presente, sino el porvenir; no sólo la familia de hoy, sino las promesas del mañana.

vierno, y otras en las que el precio de las comunicaciones aumentaba la renta, de modo que las casas perdían su carácter de vivienda económica.

Inconvenientes graves presentaba también desde el punto de vista urbanístico. La libertad de elección de los terrenos y del trazado de los planos estorbaba el desarrollo de las poblaciones y perjudicaba a los proyectos municipales por falta de coordinación en el esfuerzo de los Ayuntamientos y el de las cooperativas de casas baratas.

Por último, y este es su defecto fundamental, la legislación antigua no ha fomentado las construcciones más que en las cercanías de los grandes núcleos urbanos, y casi siempre para familias que disfrutaban de cierta holgura económica.

El proyecto de los legisladores fue, sin duda, distinto, pero la realidad demuestra que en los obreros, ni la clase media modesta, ni los campesinos, ha un encontrado en el sistema antiguo la solución del problema de su vivienda. Existen, es cierto, algunas barriadas obreras, algunas colonias de casas realmente económicas, pero en número insignificante y siempre cerca de grandes poblaciones. En el campo ni eso siquiera.

La legislación de casas baratas y económicas ha sido inútil. Y en el campo está tan grave por lo menos como puede ser la de los alrededores de Madrid, la del "cinturón" de las grandes urbes.

MIRANDO AL FUTURO...

Mirando al futuro, para construir sobre firmes columnas la España nueva, el Estado Nacional-sindicalista, por medio del Ministerio de Organización y Acción Sindical, ha creado el Instituto Nacional de la Vivienda. Por su estructura, por las facultades que posee, por la forma en que ha de realizar su tarea, por los medios de que dispone y por las garantías que de esta rodeada su actuación futura, este organismo podrá obtener, en breve plazo, la construcción de decenas de millares de viviendas al alcance de los arrendatarios más modestos y de los más pequeños propietarios.

El Instituto Nacional de la Vivienda realizará su cometido con una visión unitaria total y exacta del problema que tiene que resolver, sin que ningún otro interés, aunque sea legítimo, desvíe su actuación de la finalidad para que ha sido creado.

En el sistema establecido por los Gobiernos anteriores para fomentar la construcción de las casas económicas y baratas, la iniciativa particular jugaba el papel más importante, y como consecuencia lógica el interés privado se sobreponía a los intereses generales: se edificaba, casi siempre, cuando y donde y para los que podían ofrecer a los constructores posibilidades de lucro, lo cual hacía indispensable la intervención demasiado directa de los financieros y contratistas ajenos a los fines sociales de la obra. Muchas veces la cooperativa, que es el instrumento organizado para conseguir el auxilio de la ley. Otras veces se construía defectuosamente para reducir el coste real de las viviendas, manteniendo el coste nominal.

De este modo la prima y las subvenciones pagaban la totalidad de la construcción o un porcentaje superior al establecido. Se burlaba la ley con facilidad, porque la intervención del Estado era distante, figuraba sólo un momento: el de pagar. Mientras se

construía, y una vez aprobada la edificación, la ausencia de control y de vigilancia era casi absoluta. En la realidad «casas baratas» significaba casi siempre «casas defectuosas», que costaban poco y no viviendas buenas, de renta reducida y al alcance de las familias modestas.

El sistema presentaba...

El sistema presentaba otros muchos defectos. La ayuda estatal se refería únicamente a la edificación, pero no costaba los servicios complementarios — comunicaciones, urbanización, alcantarillas... — y así todos hemos conocido colonias de casas baratas inaccesibles en el in-

LA CONSTRUCCION DE LA VIVIENDA...

La construcción de viviendas sanas y alegres para los campesinos es parte importantísima en la solución del problema planteado en lo religioso y moral, creado por las condiciones de vida intolerables, que decía José Antonio del pueblo español, es también sobre todo, un remedio eficaz, quizá el único para contener la emigración de los campesinos a las ciudades. La peor calle de una ciudad se ofrece llena de tentaciones y de atractivos para los que viven en miserables chozas, mezclados con las bestias, sin un raudal grato y amable para reposar de una fatigosa labor.

Hay que reconstruir el hogar campesino y para ello la ley anterior no facilitaba los medios. La ayuda del Instituto Nacional de la Vivienda a las corporaciones locales, a los sindicatos y al partido, que no perciben un afán de lucro sino un anhelo de Patria mejor, permitirá abordar esta tarea y llevarla hasta el fin.

Pero la ley de casas baratas de 1924 y sus reformas sucesivas no podían resolver, ni siquiera atenuar el problema de la vivienda campesina; porque en los pueblos el interés particular no encuentra ganancia así en favor de los obreros, en favor de la clase modesta, en favor del campo, que es toda España.

Urgía dictar una reforma radical en la ley de casas baratas, o mejor todavía, elaborar una legislación nueva. Y eso ha realizado el Nacional-sindicalismo creando el Instituto Nacional de la Vivienda.

La llegada de los barcos franceses a Gibraltar causa sorpresa en París

París, 18.—El hecho de que la importante noticia referente a la concentración de quince barcos de guerra franceses en Gibraltar haya sido anunciada con lujo de detalles por las agencias oficiales británicas y la totalidad de los periódicos franceses, no ha dejado de causar sorpresa e incluso presentimientos en los círculos políticos franceses.

Aunque en realidad la política exterior francesa sea cada vez más dirigida por Chamberlain y lord Halifax, París hace esfuerzos desesperados por salvar la paz y es comprensible su irritación ante semejantes episodios, que descubren sin miramientos su completa dependencia de Londres.—Faro.

GOERING regresa a la capital alemana

Berlín, 18.—El mariscal Goering ha regresado esta noche a la capital alemana.—(CSA.)

La última reunión del Comité de No Intervención

Londres, 18.—El Comité de No Intervención en España ha sido convocado en el Foreign Office para mañana por la mañana, con el fin de celebrar su vigésima y última reunión.—Stéfani.

Se constituye el Tribunal de Responsabilidades Políticas

Se concede la medalla militar al general SERRADOR por su comportamiento en el ALTO DE LOS LEONES

MERITOS QUE SE CITAN

Todos los españoles deben prestar su concurso

San Sebastián, 18.—Esta mañana se ha celebrado en el palacio de la Diputación de Guipúzcoa el acto de constitución del Tribunal de Responsabilidades Políticas, al que han asistido las autoridades y numerosas personalidades.

El presidente del Tribunal, doctor don Enrique Suñer, tomó juramento a los vocales general Kirpatrit, consejeros nacionales señor Masón y señor Hinojosa, contralmirante Rodríguez Bárcena y señor Ruiz Gómez. Todos ellos juraron servir a España y al Caudillo y admitir la recta justicia.

Acto seguido el doctor Suñer, presidente del Tribunal, pronunció las siguientes palabras: «Acabamos de prestar juramento al tomar posesión de nuestro puesto, que nos obliga, como cristianos y como caballeros, a cumplir con nuestro deber en el mismo que bajo el signo del Caudillo se nos confía en este alto Tribunal.

Para el éxito de nuestra labor contamos con el apoyo del Gobierno, especialmente con el de nuestro glorioso jefe del Estado, forjador de la victoria en la guerra y futuro triunfador en la paz. Queremos contar también con la ayuda de todos los buenos españoles, sin cuya asistencia efectiva no es posible que se obtengan los honrosos éxitos que la Patria reclama.

El orador expresó por último, en nombre del Tribunal, su reconocimiento a las autoridades presentes al acto de jurar la constitución del Tribunal, y terminó sus breves palabras con un recuerdo a España y al glorioso Caudillo. Acto seguido dió por constituido el Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas y levantó la sesión.

El doctor Suñer fué muy aplaudido por todos los presentes.—Faro.

El día 22 de julio de 1936 se hizo cargo del coronel don Ricardo Serrador Santes del mando de la columna que había de marchar desde Valladolid hacia Madrid, encontrándose al llegar a San Rafael con el puerto del Alto del León estaba ya guarnecido por el enemigo, decidiendo entonces, por conocer la importancia de aquella posición, tomarla por sorpresa y rápidamente, consiguiéndolo plenamente después de sostener un rudo combate contra el regimiento de Ferrocarriles de Madrid y multitud de milicianos que coronaban el Alto. A partir de este día, la importantísima posición conquistada en rudo combate, fué objeto de durísimos ataques rojos, en número éstos muy superior a las escasas fuerzas nacionales, que la habían conquistado y la defendían tenazmente, siendo víctimas nuestras fuerzas de la superioridad artillera y de la continuada acción de la aviación roja, que no podía ser contrarrestada por la propia por ser escasa o casi nula en aquellos difíciles momentos. La presencia de ánimo, el valor personal y reflexivo del coronel Serrador y sus dotes de energía y mando, hicieron posible la heroica defensa del Alto del León, que se ha conservado hasta el final de la guerra.

Las declaraciones vertidas en la información ponen unánimemente de manifiesto las excelentes dotes que puso en el ejercicio el coronel Serrador para tan grande empresa, pues llegó a estar en todo momento en el punto de mayor peligro, corrigió personalmente la situación de las fuerzas, hizo gala de gran serenidad y sangre fría, manteniéndose constantemente, y aún elevándola, si ello era posible, la moral de las fuerzas de la columna. Siempre fué el primero en el ejemplo y llegó a tener su puesto de mando en las mismas guerrillas, y su espíritu fué espejo en que todos sus subordinados se miraban para conseguir la difícil labor que tenían encomendada. Con desprecio de su vida se multiplicaba constantemente en los momentos más difíciles de la lucha, y hubo momento, el día 26 del citado mes de julio, que fué el más duro de la lucha, en que el propio coronel acudió a la primera línea para servir personalmente una ametralladora.

Todos estos actos crearon en la tropa un espíritu de resistencia imposible de superar, consiguiendo que en la misma noche del día 26,

cuando ya las fuerzas estaban muy mermeadas por las constantes bajas, nadie pensó en abandonar su puesto, si no en morir luchando. Fué tan meritoria esta actuación que está reconocida por el enemigo en informes que se poseen, y en los que se suponia erróneamente, por la eficacia de la defensa, que el Alto del León estaba defendido por fuerzas numerosas y con profusión de armas automáticas, cuando la verdad era que las fuerzas eran pocas y las máquinas escasas. Siguió su meritoria actuación hasta el día 27, en que, por haber sido lesionado a consecuencia de explosión de granada enemiga, hubo de ser evacuado.

ULTIMA HORA

No se autoriza el paso de tropas soviéticas a través de Rumania

El eje Roma-Berlin es una garantía contra el acorralamiento democrático

Bucarest, 18.—Las informaciones de Press Association según las cuales Rumania estaría dispuesta a permitir el paso de tropas soviéticas por su territorio, ha causado en esta ciudad sorpresa y estupor.

El coronel de la D. N. B. ha sido autorizado para desmentir tales informaciones.—D. N. B.

Berlín, 18.—El periódico «Berliner Boerzen Zeitung» se ocupa de las esperanzas expresadas en la Prensa inglesa y francesa de que el mensaje de Roosevelt pueda turbar las relaciones germano-italianas.

Mientras tanto, la Prensa italiana ha dado la respuesta, y a excepción del «Times» todos los periódicos ingleses y franceses lo han comprendido.

«Le Temps» sigue esperando todavía que Italia necesita una actitud diferente a la de Alemania. De todos modos, la respuesta del senador italiano a la pregunta del troyano es explícita. Dicha respuesta hace resaltar, sobre todo, que el eje, más que una alianza, es especialmente una garantía contra una reedición de la maniobra de acorralamiento de las democracias.

El Führer y el Duce no son hombres que se dejan intimidar por maniobras, navales o por el mensaje de Roosevelt.

Un periódico polaco escribe que Alemania se encuentra ante la fatal decisión de ir a Casos o de hacer una guerra en condiciones desfavorables.

El periódico alemán termina: «Nadie va a Casos, pero unos

amigos muy nuevos de Polonia van a Moscú.—DNB

SIDOR HA SIDO NOMBRADO PARA UNA MISION ESPECIAL

Perburg, 18.—El exministro del Interior, Sidor, que ha sido designado para una función especial e importante, ha presentado su dimisión, la que le ha sido aceptada.

El doctor Truca, vicepresidente del Gobierno, se hará cargo de la dirección del Ministerio del Interior.—D. N. B.

BUTLER DECLARA QUE LA CUESTION DE DANZING SERA EXAMINADA POR LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 18.—El secretario de Estado, Butler, ha contestado a una interpelación dirigida a Chamberlain de que si había de dar la seguridad de que será probablemente examinada por la Sociedad de Naciones un cambio de estatuto de Danzing y que los derechos polacos en Danzing se encuentran también bajo la garantía británica, que la Sociedad de Naciones examinará dicho cambio de estatuto.—D. N. B.

LA ESCUADRA ALEMANA

Berlín, 18.—La escuadra naval alemana que ha de maniobrar en aguas españolas se ha concentrado en aguas de la isla de Heligoland.—(CSA.)

FINALIZAN LOS EJERCICIOS MILITARES EN EGIPTO

El Cairo, 18.—Hoy han finalizado los ejercicios militares corrientes, pendientes a la temporada de primavera de las fuerzas británicas de Egipto. El desfile de parte de las columnas ha durado más de hora y cuarto.—(CSA.)

Moscú llega a Berlín

Berlín, 18.—El general Moscardó ha llegado a Berlín esta tarde, a fin de asistir a los festejos que se celebrarán con ocasión del aniversario del Führer.—(CSA.)

Regreso de la Delegación albanesa llegada a Roma

Roma, 18.—Ha salido para Britania en tren especial la Delegación albanesa, a la cual ofreció ayer el Duce una comida de gala en el palacio Venecia, a la que asistió todo el Gobierno.

Del mencionado tren embarcarán en un crucero para dirigirse a Durazzo.—D. N. B.

MOSCARDÓ llega a Berlín

Berlín, 18.—El general Moscardó ha llegado a Berlín esta tarde, a fin de asistir a los festejos que se celebrarán con ocasión del aniversario del Führer.—(CSA.)

LA ESCUADRA ALEMANA

Berlín, 18.—La escuadra naval alemana que ha de maniobrar en aguas españolas se ha concentrado en aguas de la isla de Heligoland.—(CSA.)

FINALIZAN LOS EJERCICIOS MILITARES EN EGIPTO

El Cairo, 18.—Hoy han finalizado los ejercicios militares corrientes, pendientes a la temporada de primavera de las fuerzas británicas de Egipto. El desfile de parte de las columnas ha durado más de hora y cuarto.—(CSA.)

Hoy, fiesta nacional

Hoy se celebra el aniversario del decreto de unificación de F. E. de las J. O. N. S. con la Comunidad Tradicionalista.

Con tal motivo el Ministerio de la Gobernación ha declarado este día fiesta nacional.

La Delegación provincial de Trabajo, de acuerdo con el excelentísimo señor gobernador, ha dispuesto que durante el presente día cese toda actividad comercial y agrícola, a excepción del comercio de la alimentación que permanecerá abierto durante la mañana.

Quedarán exceptuados los espectáculos públicos, confiterías, bares y similares.

Si te precias de buen español, adquiere hoy el emblema de AUXILIO SOCIAL



COJAS DE JUDÍOS (Por Tito)

—Oiga, jovencito, ¿tienen ustedes borines?